

اسبخار احمدی

وہابی مہاجرین کے

نمبر و شمارہ
REGD. NO. P/9DP--3.

بیت اللہ الرحمن الرحیم

جلد ۱۰
نمبر ۱۰

بیت اللہ الرحمن الرحیم
وہابی مہاجرین کے



شعبہ چھپو

سالانہ ۳۶ روپے
ششماہی ۱۸ روپے
ہفت روزہ ۱۲ روپے
پندرہ روزہ ۷ روپے
تین ماہی ۵ روپے

THE WEEKLY "BADR" RADIANT-143516

قادیان ۵؍ظہور (اگست) - سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارہوی لندن سے بذریعہ ڈاک موصولہ تازہ ترین اطلاعات کے مطابق حضور پر نورؐ کی تشریح و تفسیر کے فضل سے بخیر و عافیت ہیں اور رات دن اپنے فرائض جلیلہ کی بجائی اور ہی متوجہ مصروف ہیں۔ الحمد للہ۔ احباب کرام اپنے جان و دل سے عزیز اور محبوب آقا کی صحت و سلامتی اور مقاصد عالیہ میں فائز و کامیاب ہو کر توجہ اور التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۵؍ظہور (اگست) - روزنامہ الغنیمت رجبہ مجریہ ۲۵؍ذی الحجہ میں شائع شدہ اطلاع کے مطابق عمرہ پر حضرت سیدہ نواب امیرہ حفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔ الحمد للہ۔ انی طرح حضرت سیدہ بو زینب بیگم صاحبہ بیگم حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی طبیعت بھی بھلائی ہوئی ہے۔ تم بہتر ہے۔ تم الحمد للہ۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہر در خواہن مبارک کو صحت و سلامتی کی طین زندگیات نوازے آئیں۔

مقامی طور پر محترم حضرت صاحبزادہ مرزا مہدی احمد صاحب نظر اعلیٰ اور امیر جماعت احمدیہ خیر خواہ سیدہ بیگم صاحبہ اور جہاد و پیشانی کرام اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بخیر و عافیت ہیں۔ الحمد للہ۔

ایڈیٹور
نور محمد احمدی
ڈائری
جاوید انیس سال اختر

۱۱ ذی قعدہ ۱۴۰۴ ہجری ۹؍ظہور ۱۳۶۳ شمسی ۹؍اگست ۱۹۸۴ء

”ہذا کی مملکت میں سوئمہ چالوں پہ کیا گولی“

لہوہ کے دو احمدی نوجوانوں پر مقامی پولیس کے وحشیانہ مظالم کی لہر زہیزہ داستان

قادیان ۵؍ظہور (اگست) - بادلتوں ذرائع سے ملنے والی اطلاعات کے مطابق مورخہ ۱۵؍جون ۱۹۸۴ء کو مولوی اشرف ارشد جو کہ ربوہ کی غیر احمدی مسجد امام سیدنا سے دو اہل سنت و جماعت کے ساتھ مل کر دارالعلوم عربی میں ایک مکان کو مٹی کا تیل ڈال کر آگ لگانے کی کوشش کی۔ دو احمدی خدام مبارک احمد اور دیم احمد نے مل کر مولوی اشرف ارشد کو موقع پر پکڑا اور اسے پولیس تھانہ میں لے کر گئے۔ مگر پولیس نے بجائے اس کے کہ رپورٹ درج کرتی، انہیں مولوی کی جھوٹی رپورٹ پر ہارسے چند سبوتاژ اور ذمہ دار احباب کو مہم جوہری طور پر احمد صاحب باجہ سابق امام مسجد لندن، مکرم حکیم خورشید احمد صاحب، مکرم خواجہ محمد احمد صاحب اور مکرم مولوی عبدالعزیز صاحب بھٹری کے خلاف رپورٹ درج کر کے ان کو گرفتار کر لیا۔ اور اب تک وہ سب قید ہیں۔ ان کی ضمانت کی درخواست بھی مسترد کر دی گئی ہے۔ مورخہ ۵؍جولائی کو پولیس دونوں احمدی نوجوانوں کو تھانہ ربوہ سے کہیں اور لے گئی۔ اور وہاں پر ان کے ساتھ جو گزری وہ انہی کی زبانی ملاحظہ کیجئے۔ واضح رہے کہ وحشیانہ جبر و تشدد کی اس المناک اور لہر زہیزہ داستان میں بعض افراد کے نام مصلحتاً حذف کئے گئے ہیں۔ (ایڈیٹر)

۵؍جولائی ۱۹۸۴ء کو تقریباً ۱۱ بجے ایک سب انسپکٹر پولیس اور دو سپاہی تھانہ ربوہ میں آئے۔ اور یہیں حالات سے نکال کر ایک دیگن میں بٹھا کر لایا جانے لگے۔ مگر لایا جانے کے بعد انہیں معلوم ہوا کہ یہ دیگن ربوہ کے ایک احمدی کی ہے۔ چنانچہ انہوں نے اس دیگن کو وہیں فارغ کر دیا۔ اور میں ایک دوسری دیگن میں بٹھا دیا۔

سب انسپکٹر ایک زمیندار..... کی موٹر سائیکل پر بیٹھ گیا اور ہم دیگن میں سوار ہو کر کانڈی وال پہنچ گئے۔ وہاں سے پولیس والے ہمیں تقریباً چار پانچ میل پیدل ایک گاؤں وڑانہ لے گئے۔ قریب آٹھ بجے شب ہم ایک زمیندار کے ڈیرے پر پہنچ گئے۔ وہاں بہترین کھانے کا انتظام تھا۔ ہمیں

خوب چھا کھا نا کھلایا گیا۔ نونچے ہم نے مغرب و عشاء کی نمازیں پڑھیں۔ دس گیارہ بجے تک مختلف لوگ ڈیرے پر بیٹھے رہے۔ اس کے بعد..... اور باقی لوگ ڈیرے سے چلے گئے جس کے بعد پولیس والوں نے ہمیں دھمکانا شروع کر دیا۔ اور یہ کہنا شروع کیا کہ تمہاری (مراہد جماعت احمدیہ کے افراد کی) حالت کتنے سے بھی بدتر ہے۔ گورنمنٹ کی طرف سے ہمیں مکمل حکم ہے کہ خواہ ان (یعنی دونوں احمدی نوجوانوں) کو قتل کر دو یا ہمیں نالین چھینک دو۔ اب ہمارے سوا کسی کو علم نہیں کہ تم دونوں کہاں ہو۔ ہم نہیں جان سے مار کر ہم نے یہی چھینک دی گئی اور بعد میں کہہ دیں گے پولیس مقابلوں مارے گئے۔

یہ گفتگو ایک کمرہ میں ہوئی جس میں ہم دونوں اور نینوں پولیس والے بیٹھے ہوئے تھے۔ پھر مبارک احمد کو اندر کھلایا اور دیم احمد کو باہر نکال دیا۔

دیم کے جاننے کے بعد پولیس والوں نے مجھ سے پوچھا کہ کیا تم نے آپس میں مشورہ کر لیا ہے کہ سچ سچ پولیس کو بتا دو اور جو پیر تم نے دی ہے (یعنی ہمارا پرچہ) وہ جھوٹ تھی تو مبارک احمد نے کہا بالکل نہیں۔ ہم نے اصل واقعہ کے مطابق درخواست دی تھی۔ اس پر انہوں نے پوچھا کہ اصل واقعہ کیا ہے تو میں نے تمام واقعہ (یہ کہ مسلسل صفحہ دو پر ہے)۔

مبارک احمد سے پولیس کی گفتگو

دیم کے جاننے کے بعد پولیس والوں نے مجھ سے پوچھا کہ کیا تم نے آپس میں مشورہ کر لیا ہے کہ سچ سچ پولیس کو بتا دو اور جو پیر تم نے دی ہے (یعنی ہمارا پرچہ) وہ جھوٹ تھی تو مبارک احمد نے کہا بالکل نہیں۔ ہم نے اصل واقعہ کے مطابق درخواست دی تھی۔ اس پر انہوں نے پوچھا کہ اصل واقعہ کیا ہے تو میں نے تمام واقعہ (یہ کہ مسلسل صفحہ دو پر ہے)۔

جلسہ سالانہ قادیان

۱۸-۱۹-۲۰؍فتح (دسمبر) ۱۳۶۳ ہجری کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منگولری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰؍فتح (دسمبر) ۱۳۶۳ ہجری کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ احباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شہکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ احباب کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس روحانی اجتماع میں شرکت فرما سکیں۔

ناظر و خواندہ و مبلغ قادیان

مکرم تبری مبلغ کو روہن کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(ابہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

بدشکستش: عبدالرحیم و عبدالرؤف، مالکان مکتبہ ساریک، ہمارے صاحب کورنگہ (الطیبت)

ملک صلاح الدین احمد - لہہ رنڈ و سلسلہ نے فعال طور پر منشی ملک ریش قادیان میں قیام کیا۔ دفتر اخبار سیدنا قادیان سے شائع کیا۔ پروردگار احمدی قادیان سے شائع کیا۔

جو پیش آیا تھا سچ سچ سنا دیا کہ اس طرح ہم نے کسی کے گرنے کی آواز سنی جب نیچے دیکھا تو آگ نظر آئی اور پھر میں نے تمام واقعہ بمطابق FIR جو درج نہیں کیا گیا تھا، سنایا۔ اس پر سپاہی اور سب انسپکٹر پولیس نے فحش گالیاں نکالیں شروع کر دیں کہ اب سو اکیارہ ہوتے ہیں تم کسی کے گھر کے اندر داخل ہو کر دکھاؤ اور مجھے دس بارہ بجتے مار کر دکھاؤ۔ میں نے اللہ اکبر اور لا حول پڑھا۔ اس کے بعد اس نے پھر کہا صحیح واقعہ بتاؤ تو میں نے کہا جو کچھ تھا وہ تو میں نے بتا دیا ہے۔ پھر سب انسپکٹر نے گالیاں نکالیں شروع کر دیں۔ اور کہا جیل منگوا کر لیا۔ اور میری شلوار کو ہاتھ ڈالا۔ پھر میں نے کہا بتلاتا ہوں لیکن انہوں نے مجھے بے شاک مارنا شروع کر دیا۔ اور جب مار چکے تو میں نے پھر اصل واقعہ جو پہلے بتلایا تھا دہرا دیا۔ اور کہا یہی سچ ہے۔ سب انسپکٹر نے دوبارہ مجھے زبردستی منگوا کر دیا۔ اور ایک سپاہی سے کہا کہ اسے پانچ پچتر (جوتے) مارو۔ پھر مجھے پاؤں سے مارا۔ میں نے کہا جو کھٹنا ہے لکھو۔ اصل واقعہ وہی ہے جو میں بتلا چکا ہوں۔ پھر بار کر کہا صحیح بتلاؤ ورنہ اس پر مولوی خورشید صاحب، ظہور باجوہ صاحب، عزیز بھٹائی صاحب موجود تھے؟ میں نے کہا بالکل نہیں۔ تو سب انسپکٹر نے کہا اسے پچاس پچتر مارو۔ لیکن شاید پندرہ مارے تھے کہ میں بے ہوش ہو گیا۔ جب مجھے سپاہی پچتر مار رہا تھا تو سب انسپکٹر میری کمر پر کھڑا تھا۔ جب مجھے ہوش آئی تو ایک سپاہی مجھے دبا رہا تھا۔ پھر انہوں نے کہا نمک، مرچ اور ڈنڈا لے کر آؤ تو میں نے کہا جو کچھ لکھنا ہے لکھو۔ اس کا یہی مقصد تھا کہ میں یہ بات مان جاؤں کہ آگ ہم نے خود لگائی ہے چنانچہ میں مان گیا۔ اس طرح مجھ پر تشدد ختم ہوا۔ اس نے کہا جب مولوی اللہ یار کو گیارہ بجے ہمارا ایک سپاہی ریلوے پھاٹک پر چھوڑ آیا تھا تو سو اکیارہ بجے اس کے ہاتھ میں مٹی کے تیل کی بوتل کہاں سے آگئی؟ اس کا مطلب یہی ہوا کہ آگ تم نے خود لگائی ہے۔ پہلے اس نے بیان تھوڑے بہت لکھے تھے میں نے کہا مجھے پڑھاؤ یہ کیا لکھا ہے تو اس نے (سب انسپکٹر پولیس نے) غصہ سے پھاڑ کر پھینک دیے۔ جب بھی اس نے کہا تم لکھو تو میں کہتا تھا نہیں تم خود لکھو۔ انہوں نے دپولیس نے کہا کہ مولانا اللہ یار کو آپ مولانا اسلم قریشی کی طرح اغوا کرنا چاہتے تھے۔ اس کے بعد پھر مجھ پر تشدد شروع ہو گیا۔ یہاں تک کہ میں بہوش ہو گیا اور مجھے بہوشی کی حالت میں کمرے سے باہر لے آئے۔

وسیم احمد سے پولیس کی گفتگو

اس کے بعد پولیس والے وسیم احمد کو کمرے کے اندر لے آئے۔ پولیس نے مجھے نہایت گندی گالی نکال کر کہا مولوی شیطان (اس سے مراد مبارک احمد تھا کیونکہ اس کے وارثی ہے) نے میں سب کچھ بتلا دیا ہے۔ اور وہ سب کچھ بیک گیا ہے۔ اور کہا کہ میری (سب انسپکٹر کی) مولوی خورشید صاحب

وغیرہ سے بات ہوئی ہے انہوں نے صاف صاف کہہ دیا ہے کہ انہوں نے خود شرارت کی ہے۔ اور غلطی کی ہے۔ اب بتاؤ کہ تو صحیح بتلاتا ہے یا میری جان آزمائی کرنے ہے میں نے کہا تم سچائی کو ہم سے چھین نہیں سکتے۔ اس کے بعد سب انسپکٹر نے فحش گالی نکالی۔ اور میرے بالوں سے مجھے پکڑ کر دیوار میں زور سے مارا۔ یہ حرکت اتنے زور سے کی کہ میرے بالوں کا گچھا اس کے ہاتھ میں آ گیا ابھی تک اس جگہ پر بالوں کی یہ کیفیت ہے کہ ذرا کھینچو تو بال ہاتھ میں آجاتے ہیں) پھر میرے کپڑے اتار لئے گئے۔ اور کہا لیٹ جاؤ اس کے بعد کہا اب بتلاؤ۔ میں نے کہا بات وہی سچ ہے جو میں نے بتلا دی ہے۔ سب انسپکٹر نے کہا اس کو پانچ پچتر مارو۔ پہلے پچتر پر میں نے کہا اللہ اکبر پھر اس کے بعد مجھے کھڑا کر دیا اور رتہ منگوا یا گیا مجھے رتی سے بانو ہر کرا لٹکا دیا۔ تقریباً دو تین منٹ میں نے برداشت کیا اس کے بعد اسی حالت میں مجھے سونٹا مارا۔ اور میرا جسم جو رسی سے بندھا تھا اوپر اٹھا کر ایک دم نیچے چھوڑ دیا۔ جو بھی کھانا کھایا تھا وہ میری ناک میں آ گیا۔ اسی حالت میں مجھے اور مارنا شروع کر دیا۔ میں نے کہا میں بتلاتا ہوں۔ اور کہا، ہاں ہم نے مولوی اللہ یار کو مارا ہے۔ اس نے مجھے کہا قیصر ہیں۔ میں نے کہا تم لوگوں نے مبارک احمد پر بہت تشدد کیا ہے اور جو کچھ اس نے کہا ہے وہ تشدد سے کہا ہے۔ یہ سن کر سب انسپکٹر نے گالیاں نکال کر مجھے مکتے مارنے شروع کر دیے۔ اور کہا تم ہیرو بننا چاہتے ہو۔ پھر کہا بیٹھ جاؤ۔ اور بتلاؤ اصل واقعہ کیا ہے؟ میں نے طنزاً کہا سچ سنو گے تو سنو۔ مولوی کو ہم نے بہت مارا ہے کیونکہ وہ ہمیں مسلسل گالیاں نکالتا تھا۔ سب انسپکٹر نے کہا یہ تو ٹھیک ہے اور بتلاؤ پھر لاپچہ دیا اور کہا تمہارا تو کیس ہی کوئی نہیں۔ دفعہ ۱۲۳ اور ۱۲۴ کا کیس ہے۔ لیکن ۳۰۷ لگی ہوئی ہے وہ بیچارے تینوں (مولوی خورشید صاحب وغیرہ) تمہاری وجہ سے چھتے ہوئے ہیں۔ گواہ جھوٹے ثابت کرنے کے لئے تین اور آدمی دے دو ناکہ میں ان کو چھوڑ سکوں۔ میں نے کہا اس کا مطلب ہے آپ ہم سے جھوٹ بولنا چاہتے ہیں۔ پھر کہا تینوں کا نام لیتا ہے یا نہیں (مطلب یہ تھا انہی تین مولوی صاحبان وغیرہ کا ہی نام لے لو) وہ تمہارے ساتھ تھے اور پولیس کو دیکھ کر بھاگ گئے۔ میں نے کہا آپ ہم سے جھوٹ بولنا چاہتے ہیں۔ اب تم خواہ میں جان سے مار دو ہم اپنے بزرگوں میں سے کسی کا بھی نام جھوٹ بول کر نہیں لیں گے۔ خواہ ہماری جان ہی چلی جائے پھر کوٹھے پر لے گئے۔ اور جھینسوں والے سٹنکل سے ہم دونوں کو باندھ کر ایک ہی چارپائی پر لٹا دیا۔ اس وقت تقریباً رات گز رہی تھی۔ اگلا سارا دن کچھ نہیں کہا سوائے اس کے کہ دفعہ وقفہ کے بعد ہمیں دھکیلا دیتے تھے اور جب پیشاب وغیرہ کے لئے ہمیں باہر لے کر جاتے تھے تو لوگوں کو یہی کہتے تھے یہ مرزائی کہتے ہیں

ان کا حال دیکھو۔ ایک دفعہ اچانک ہم دونوں کو کمرے میں منگوا کر کے کمرے کا دروازہ کھول دیا اور باہر بیٹھے ہوئے لوگوں کو کہا مرزائی کتوں کا حال دیکھو۔ اس دن میں ایک ہی کمرے میں سٹنکل سے باندھ کر بغیر کپڑے کے رکھا گیا تھا۔ دو بجے کے قریب ڈیرے والے کو ترس آیا اور وہ کھالے آیا۔ ہم نے اس میں مشورہ کیا کہ اگر ہم نے جھوٹ بولنا شروع کیا تو یہ ہم سے پتہ نہیں کیا کیا کہلوائیں اب جو کچھ ہونا تھا ہو گیا ہے۔ اب غلط بیانی نہیں کرنی، ان کے کہنے پر اور تحریر کسی صورت میں نہیں دینی۔

مغرب کے وقت ایک اور سپاہی آیا اور میں باہر نکال دیا۔ اس کے بعد دوسرا سپاہی بھی پیشاب وغیرہ کروانے کے لئے گیا اور کہا اب تو تم نے اپنے گناہ کا اقرار کر لیا ہے۔ ہم نے کہا ڈر کے مارے کر لیا ہے۔ اس نے کہا اسلم قریشی تو تم ہی میں سے نکالنا ہے۔ پھر ایک پچتر (تالاب) کے قریب جا کر ہمیں پانی میں غوطہ دیا اور کچھ عرصہ اندر رکھ کر باہر نکالا۔ اس طرح ہم دونوں سے یہ پانچ مرتبہ کیا۔ پھر پوچھا بتلاؤ موقع پر کون کون اور تھا۔ ہم نے کہا ہم نے مولوی کو مارا ہے بس اور کوئی نہیں تھا۔ صرف شور سن کر دو تین نیچے آ گئے تھے۔ پھر مبارک احمد کی اس نے پٹائی کرنی شروع کر دی اور کہا کہ بتلاؤ ریواور کہاں ہے۔ سیم نالے پر میں ننگے پاؤں بھاگنے کو کہا اور کہا کہ مولوی اللہ یار کو کیا سونگھا کر بے ہوش کیا تھا۔ وہ بار بار اسلم قریشی کی بابت پوچھتا رہا۔ اور یہ کہتا رہا کہ تم نے یہ حرکت مولوی خورشید کے کہنے پر کی ہے۔ دوسری رات پھر پھر بٹھا دیا اور تشدد کرتے رہے۔ لیکن پہلی رات سے کچھ کم۔ اور ہم سے مولوی خورشید صاحب، باجوہ صاحب، بھٹائی صاحب وغیرہ کے جماعت میں عہدے پوچھتے رہے۔

(یعنی اصل میں ان کے عہدے کیا ہیں) اور کہتے ہیں سنا ہے بھٹائی پورے رتہ کا مالک ہے۔ اور بہت بڑا فصر ہے اور جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ اگلے روز صبح پولیس والے ہمیں پیدل واپس لے کر آ رہے تھے کہ راستہ میں ایک ڈیرہ پر ہمیں منگوا لیا۔ اور بلڈ سے ہماری کمر پر زخم کر کے نمک اور مرچ ڈال دی اور پھر اصل واقعہ اسلم قریشی کا نام نہاد اغوا۔ مولوی خورشید وغیرہ کی موجودگی۔ اور ریواور وغیرہ کے بلے میں پوچھتے رہے اور یہ بھی پوچھتے رہے کہ مرزا طاہر احمد صاحب کب واپس آئیں گے؟ اور پچھڑی پہنا کر میں پیدل چلاتے رہے۔ ایک اور ڈیرہ پر جا کر ہمیں بٹھا دیا۔ کھانا کھلوا یا جہاں پر ایک گونگا تھا۔ اس نے ہمیں اشارہ کیا سپاہیوں کو کچھ پیسے دیکر جان چھڑاؤ۔ یہ اشارہ دیکھ کر سپاہیوں نے اسے کہا کہ انہوں نے قتل کئے ہوئے ہیں۔ جس پر گونگا خاموش ہو گیا۔ اس تشدد کے دوران :-

(۱) ہم کئی بار بے ہوش ہوئے۔

(۲) تشدد کے باوجود سوائے اس کے کہ ہم نے یہ کہا کہ آگ ہم نے خود لگائی تھی اور کوئی غلط بات ہوش کے عالم میں ہم سے وہ اقرار نہ کر سکتے۔

(۳) اس عرصہ میں خدام الاحمدیہ کے پہرہ کے بارہ میٹھی پڑھتے رہے جس پر ہم نے بتلایا کہ ہمیں تو صرف اپنے محلہ کا پتہ ہے اور کچھ علم نہیں۔

(۴) چند باتوں پر بہت زور دیتے رہے۔ اسلم قریشی کہاں ہے، آگ کس نے لگائی ہے، مولوی خورشید صاحب وغیرہ وہاں موجود تھے؟ اور ریواور کہاں ہے؟

(۵) سب انسپکٹر جو ہمیں مارتا رہا وہ مولوی حق نواز کا خاص آدمی ہے۔

درج بالا بیان میں ایک بات رہ گئی ہے، وہ یہ کہ مبارک احمد کو بھی سیم احمد کی طرح لٹکا یا گیا تھا۔

اعلانات نکاح

(۱) مورخہ ۲۴ نومبر ۱۹۸۳ء کو کرم کمال الدین صاحب تاجر آف چٹنہ کنڈہ کراچ عریزہ منفورہ بیگم صاحبہ بنت مکرم محمد بشیر الدین صاحب علم و تقیہ جدید گراہی (دارنگل) کے ساتھ مبلغ ۱۲۰۰/- روپیہ حق ہجر پر حکوم مولوی محمد یوسف صاحب بھکشو ساکن گلبرگ ڈرنگل (کرناٹک) نے بمقام ڈوان پڑھا۔ اور اسی روز رخصتہ کی تقریب عمل ہوئی۔ اس خوشی میں طرین کی طرف سے بطور شکرانہ مختلف مدت میں مبلغ حق روپے چندہ بھجوا یا گیا ہے۔ فخر اکھم (اللہ خیر)۔

(۲) مورخہ ۲۴ نومبر ۱۹۸۳ء کو محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے سٹی سید عزیز الرحمن صاحب۔ ابن مکرم سید یعقوب الرحمن صاحب صدر جماعت احمدیہ سونگھڑہ (اٹریسہ) کا نکاح ہمراہ مسماۃ شہناز بیرون صاحبہ بنت مکرم شیخ عظیم الدین صاحب مقیم نارا کوٹ (اٹریسہ) کے ساتھ مبلغ ۸۰۰/- روپیہ حق ہجر پر پڑھا۔ اس خوشی کے موقع پر مکرم سید یعقوب الرحمن صاحب بطور شکرانہ مبلغ ۷۰۰/- روپے مختلف مدت میں ادا کئے ہیں۔ فخر اکھم (اللہ خیر)۔

قارئین سے ہر دو شکرانوں کے بابرکت اور شہرت خیز حث نہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

انچارج شیخ شمسہ و ماٹھر قادیان

درخواست ہائے دعا ● مکرمہ امیرہ نسیم بشیر صاحبہ اہلیہ مکرم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر مبلغ سلسلہ بنگلورا اپنے شوہر اور چھوٹی مشیرہ عزیزہ امیرہ ارشد بگم کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لیے ● مکرم محمد صادق صاحب عارف درویش قادیان اپنے عزیز دوست مکرم شوکت محمود صاحب مقیم پاکستان کے بھائی جو جرنی جا رہے ہیں کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لیے ● مکرم عبدالکرم رضی احمد صاحب گریڈیہ (پہار) اپنے بیٹے عزیز عبدالعظیم کمال احمد کی ایک حادثہ سے معجزانہ صحت

جو خدا کی راہ میں جس اٹھا رہا ہوں۔ اور آپ بھی میرے ساتھ اٹھا رہے ہیں۔ وہ خوشیاں بھی ہمارے لئے عید ہوں گی جو ہمارا رب ہمارے لئے بعد میں لے کر آئے والا ہے۔ بس منتظر رہیں اور ہرگز دلگیر نہ ہوں۔ یہ دن لازماً بدلیں گئے۔ لازماً خوشی کے دن آئے والے ہیں۔ اس دن موسم خوش ہوں گے۔ اور اس دن ظالموں کو اپنے کینفر کر دار کو پہنچایا جائیگا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ثبات قدم عطا فرمائے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں حوصلے بخشنے۔ اللہ تعالیٰ

ہمارے طرف سے دعا ہے کہ

اور اس طرف کو پھینکنے نہ دے۔ صرف اسی وقت چلے جب ہم خدا کے حضور سجدہ رہتے ہوں۔ اور اللہ ہمیں اپنی راہ میں دکھ اٹھانے کی توفیق اپنی جناب سے عطا فرماتا چلا جائے۔

ہماری تو یہ دعا ہے کہ ہم ان لوگوں میں نہ ہوں جن کو تاریخِ ذلت سے یاد کرتی ہے۔ ہم ان لوگوں میں ہوں جن کو تاریخِ ہمیشہ فخر سے ساتھ یاد کرتی ہے۔ ایسا ہوگا اور ضرور ہوگا۔ کب ایسا ہوگا؟ یہ میں نہیں جانتا۔ میں نہیں جانتا کہ کتنے دن مزید ہمارے صبر کے امتحان مقدر ہیں۔ لیکن میں یہ یقین رکھتا ہوں اور یہ ایمان رکھتا ہوں کہ میں بھی اس عہد پر قائم رہوں گا اور آپ بھی اس عہد پر قائم رہیں گے کہ اے خدا! ہم بے دغاؤں میں نہیں ہوں گے۔ اے خدا! ہم ہرگز بے دغاؤں میں نہیں ہوں گے۔ تیری رضا جس شکل میں آئے ہم تمام اس کے لئے حاضر ہیں۔

لَبَّيْكَ اللَّهُمَّ لَبَّيْكَ

ہم حاضر ہیں ہمارے مولا! ہم حاضر ہیں

ہم حاضر ہیں ہمارے مولا! ہم حاضر ہیں

لنڈن سے موصولہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا

تازہ مکتوب

THE LONDON MOSQUE
DATE 13-7-84.

بیارے برادر مرزا وسیم احمد صاحب امیر جمہوریہ بھارت

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

عید الفطر کے موقع پر آپ کی طرف سے بذریعہ تاریخ مبارک کا پیغام موصول ہوا۔ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ ہندوستان کو جزائے شہرے اور حقیقتی خوشیوں اور عیدوں سے نوازے اور ہندوستان کے عوام کو بلند پرچم اسلام نلے آنے کی توفیق دے اور ان کے دل اسلام کے نور سے منور کر دے۔ آمین

والسلام

حاکم مرزا طاہر احمد

خلیفۃ المسیح الرابعی

السلام علیکم

”الْمُسْلِمُ مِرَاةُ الْمُسْلِمِ“

(ترجمہ)

ایک مسلمان دوسرے مسلمان کا آئینہ ہے!!

محتاج دعا: یکے ازارا کین جماعت احمدیہ بھارتی (مہاراشٹر)

پھر میں نہ سوچتا تو اور بہتر نہ ہی تھا بس سارے آئیں۔ ربوہ کے خدام جو دن رات چلچلاتی دھوپ میں انتہائی شدید شکل حالت میں روز سے بھی رکھ رہے ہیں اور پھر پیر سے بھی دسے رہے ہیں اور دن رات اپنی جانیں ہتھیاری پر لے پھرتے ہیں اور ان کے پہروں پر ہرگز کوئی خوف نہیں۔ دندناتے پھرتے ہیں اور مجھے بکثرت خط لکھتے ہیں کہ یہ دعا کریں کہ

اللہ ہماری شہادت کی تمنا میں پوری کرے

اور سارے پاکستان میں یہ اطلاع آ رہی ہے کہ خدا کی قسم! کوئی خوف ہمارے اوپر نہیں۔ آپ ہمارے لئے تمنا نہیں کریں۔ میں نے سوچا کہ عید تو ان لوگوں کی ہے۔ پھر میری نظر ان بچوں کی طرف گئی جن کا ایک گروہ بہشتی مقبرہ کی طرف جا رہا تھا۔ یہ وہ دن تھے جب بہشتی مقبرے کے متعلق دشمن کے بعض گنہگاروں کی اطلاع ملی تھی۔ چنانچہ چالیس بچوں کی ایک ٹولی کو کسی نے بہشتی مقبرے کی طرف جاتے دیکھا۔ سات، آٹھ، نو، دس، گیارہ، بارہ سال تک کے کم عمر بچے تھے۔ اس نے پوچھا بچو! کہاں جا رہے ہو، خاص ارادے معلوم ہوتے ہیں؟ خاص عزم ہے تمہارے چہروں پر۔ انہوں نے کہا ہاں کیوں نہ ہو

ہم شہید ہونے کے لئے جا رہے ہیں

اور یہ دعائیں کرتے ہوئے جا رہے ہیں کہ سارے اللہ کی راہ میں بہشتی مقبرے میں جا کر شہید ہوں۔ میں نے سوچا کہ ہاں میرے مولا! عید تو آج ان بچوں کی عید ہے۔ پھر میری توجہ ایک اور بچے کی طرف چلی گئی۔ اس بچے کے باپ نے مجھے لکھا کہ چھوٹا سا معصوم بچہ ہے۔ ابتدائی کلاسوں میں پڑھتا ہے۔ ایک دن اس حال میں لڑنا کہ کپڑے پھٹے ہوئے تھے اور جبکہ جگہ جسم پر مار کے نشان تھے۔ میں نے کہا بیٹا کیا بات ہے؟ اس نے کہا مجھے تو کچھ پتہ نہیں۔ میں نے تو کچھ نہیں کہا۔ وہ سارے مجھے مرزائی کتا کہتے ہوئے مارنے لگے اور میرے کپڑے پھاڑ دیئے۔ اور کہا تم ناپاک ہو۔ تمہارے ساتھ ہم ان کلاسوں میں نہیں بیٹھ سکتے۔ چنانچہ اس کے باپ نے لکھا کہ میں نے ناچار اور مجبور ہو کر اس بچے کو سکول سے اٹھایا ہے۔ اور اپنی بچیوں کے خوف سے ان کو بھی تسلیم سے اٹھایا ہے۔ اللہ ان کی تعلیم کا خود انتظام فرمائے۔ میں نے سوچا کہ ہاں میرے مولا! یہ ان کی عید ہے۔

دنیا میں اور کسی کی عید نہیں ہے

تیری راہ میں غم اٹھانے والوں کی عید ہے۔ ان کی بھی عید ہے جو ان دکھوں کے عذاب میں سے گزر رہے ہیں۔ اور ان کی بھی عید ہے جو ان کے لئے راتوں کو اٹھتے ہیں۔ اور روتے ہیں اور ان کے دکھ کو اپنے دلوں میں محسوس کر رہے ہیں۔ کون کہتا ہے کہ عید نہیں ہے۔ یہ عید تو ہمارا عید ہے۔ اور ایسی عید ہے کہ تاریخ ہمیشہ سراٹھا کر اس عید کی عظمتوں کو دیکھا کرے گی۔ اس عید کی نعمتوں کو دیکھا کرے گی۔ اور حسرت سے لوگ یاد کیا کریں گے کہ کاش! ہم ہوتے تو ہم بھی عید مناتے جو ہمارے نولانے ان بندوں کے لئے نازل فرمائی تھی۔ لیکن یہ میں آپ کو بتاتا ہوں، یہ غم کے حالات پھرنے والے نہیں ہیں۔ یہ عیدیں اپنے عقب میں بے شمار بشتائیں لے کر آیا کرتی ہیں۔ انہیں منظرِ عالم کی کوکب سے سے وہ چہرے طلوع ہوگی جس کو میری نگاہیں دیکھ رہی ہیں۔ اور خدا کی قسم!

ضرور وہ فجر طلوع ہوگی

وہ بشارتوں کی صبح آئے گی۔ وہ نستہ و نطفہ کی صبح آئے گی۔ اور ہماری عید ایک نئے دور میں داخل ہو جائے گی۔ جو خدا کے فضلوں کا ایک نیا اظہار ہوگا۔ پس اگر عید کا بھی انتظار کیجئے۔ صبر اور حوصلے کے ساتھ انتظار کریں۔ دلگیر مت ہوں۔ کیونکہ خدا اپنے وعدے یقیناً پورے کیا کرتا ہے۔ یہ ہو نہیں سکتا۔ ناممکن ہے کہ خدا کی یہ نعمت کبھی بدل جائے۔ اس لئے میں تو اپنے مولا کی راہ میں سر جھکائے ہوئے منتظر ہوں۔ یہ غم بھی میرے لئے عید ہے

یورپ اور امریکہ کے مراکز کے لئے یورپ کی جماعت کو اجازت دیتا ہوں

جس جس جگہ سے کوئی مخلص کچھ پیش کرنا چاہے وہ پیش کرے

میں آپ کو یقین لاتا ہوں کہ ان بندوں کو خدا نہیں مٹنے سکا ان اندر خدا کی رحمت میں رہا ہوا

اور جو کچھ خدا نے دیا ہے وہ پیش کرتے ہوں اور توڑے کہ ہم ہمیشہ کچھ بھی نہیں کر سکتے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۹ اگست ۱۹۶۳ء، مطابق ۲۹ جون ۱۹۶۳ء بمقام مسجد لندن

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ بصیرت افروز خطبہ جمعہ کیسٹ کی مدد سے قلمبند کر کے ادارہ سداق اپنی ذمہ داری پر ہدیہ تارین کر رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

تشریح، تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے قرآن کریم کی درج ذیل آیات کی تلاوت فرمائی :-

لَيْسَ عَلَى الضَّعْفَاءِ وَلَا عَلَى الْمَرْضَى وَلَا عَلَى الَّذِينَ لَا يَجِدُونَ مَا يَنْفِقُونَ حَرَجٌ إِذَا نَصَحُوا بِئْتِهِ وَرَسُولِهِ ۗ مَا عَلَى الْمُحْسِنِينَ مِنْ سَبِيلٍ ۗ وَاللَّهُ عَفُورٌ رَحِيمٌ ۝ وَلَا عَلَى الَّذِينَ إِذَا مَا آتَوْكَ لِتَحْمِلَهُمْ قُلْتَ لَا أُحِبُّهُمَ مَا أَحْمِلُكُمْ عَلَيْهِمْ تَوَلَّوْا ۖ أَعْيُنُهُمْ تَفِيضُ مِنَ الدَّمْعِ حَزَنًا أَلَّا يَجِدُوا مَا يَنْفِقُونَ ۝

(سورۃ التوجہ آیت: ۹۱، ۹۲)

اس کے بعد فرمایا :-

اس ماہ کے آغاز میں میں نے یورپ میں مراکز کے قیام کے لئے تحریک کی تھی کہ دو مراکز کے لئے یورپ کے اجاب چندہ دیں۔ اور ایک مراکز اس سے انشاء اللہ تعالیٰ بحر میں بنائے جائیں اور ایک انگلستان میں۔ اس سلسلے میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت نے غیر معمولی اخلاص کا نمونہ دکھایا ہے۔ اور قربانی کے لئے سنگ میل رکھے ہیں۔ اسی طرح میں نے امریکہ میں

پانچ مراکز کے لئے

دو سال قبل تحریک کی تھی۔ اور امریکہ کی جماعت کا ایک حصہ بھی خدا کے فضل سے

قربانی کے معیار میں بہت آگے ہے۔ اور بعض انفرادی نمونے قربانی کے تو سیرت انگیز ہیں۔ لیکن ان دونوں مراکز میں جو اس وقت صورت حال نظر آ رہی ہے وہ یہی ہے کہ

اس تحریک کو مزید پھیلا نا پڑے گا

جہاں تک امریکہ کا تعلق ہے، امریکہ میں تو ابھی ایک حصہ ایسا ہے جو قربانی میں حصہ لینے کی استطاعت رکھتے ہوئے بھی حصہ نہیں لے رہا۔ معلوم ہوتا ہے امریکہ کی جماعت کا یہ حصہ عدم تربیت کا شکار رہا ہے۔ اور اس طرف جماعت کو توجہ کرنی چاہیے۔ اور ایک طبقہ ان میں سے ایسا بھی ہے جو خوش قسمت ہے، بلند ارادہ رکھتا ہے۔ لیکن ان کو توجہ نہیں ہے۔ اور ایک طبقہ ان کا ایسا حصہ ہے کہ جو صرف اول میں بھی سابقوں میں ہیں یعنی صرف اول کے اچھے حصوں میں نمایاں ہیں۔ اور یہ وہ حصہ ہے جس کے متعلق میں نے تجسہ کیا ہے کہ جب بھی مجھے جماعت امریکہ کی طرف سے یہ اطلاع ملتی ہے کہ ابھی ضرورت پوری نہیں ہوئی۔ ابھی ہم ضرورت سے نیچے ہیں۔ آپ دوبارہ تحریک کریں، تو جب میں تحریک کرتا ہوں تو یہی دنگ دوبارہ پھر اسی میں حصہ لیتے ہیں۔ اور دوبارہ تحریک کروں تب بھی یہی لوگ سستہ لیتے ہیں اور آگے بڑھ جاتے ہیں پھر۔ اور بعض تو اپنی استطاعت کے آخری کناروں تک پہنچ گئے ہیں۔ پہلے کسی نے اگر دس ہزار ڈالر کا وعدہ کیا تھا، دوبارہ تحریک کی تو پچیس ہزار کا کر دیا۔ حالانکہ دوبارہ ان کو تحریک نہیں کی گئی

ضروری ہے کہ انوارِ منج و مصیبت تمہارا امتحان بھی ہو!

(کشتی نوح ملک)

فون :- 27-0441

"GLOBEXPORT"

پیشکش :- گلوبے ربر مینوفیکچررز پرائیویٹ لمیٹڈ، راجندر سرائی، کلکتہ ۷۰۰۰۷۳، گرام :-

دوسرا ایک معنی یہ ہے

جس کی سند حدیث سے بھی ملتی ہے کہ اگر وہ خرچ کرنے کے لئے کچھ نہیں پاتے یا جسمانی استطاعت نہیں رکھتے کہ قربانی کے میداؤں میں آگے بڑھ سکیں، جسمانی طور پر اور وہ خدا اور رسول کی خاطر نیک نصیحت کرتے ہیں تو ان پر بھی کوئی حرج نہیں۔ ان کی طرف سے وہ نیک نصیحت ہی قبول کر لی جائے گی۔

چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے ایک موقع پر فرمایا کہ وہ لوگ جن کے پاس خرچ کرنے کے لئے کچھ نہیں ہے، اگر وہ نیک نصیحت ہی کر دیں تو یہی اللہ کی راہ میں قبول ہو جائے گا، اس صدقے کے طور پر مَا عَلَى الْمُحْسِنِينَ مِنْ سَبِيلٍ۔ فرمایا ہر وہ جو احسان کرنے والا ہے جو اپنے اعمال کو حسن بختاب سے اس کے اوپر کوئی حرج نہیں ہے۔ وَاللَّهُ غَفُورٌ رَحِيمٌ اور اللہ تعالیٰ تو بہت ہی بخشش کرنے والا اور رحم کرنے والا ہے۔ یہ کیسے ممکن ہے کہ ایسی تحریک کرے جس کے نتیجے میں بجائے اس کے کہ وہ رحم کرنے والا ثابت ہو ان پر ظلم کرنے والا ثابت ہو جائے۔ وہ تو تمہارے ان حالات پر تمہاری دردناک حالتوں پر بڑی رحمت کی نگاہ فرما رہا ہے۔ اور تم سے مغفرت کا سلوک فرما رہا ہے، ان نیکیوں کے متعلق جو تم نہیں کر سکتے۔ غَفُورٌ رَحِيمٌ میں بہت بڑی خوشخبری ہے ان لوگوں کے لئے۔ فرمایا، تم تو یہ رو رہے ہو، اس قدر

درد کا اظہار کر رہے ہو

کہ ہم کچھ خرچ کر نہیں سکتے، ہمارا کیا بنے گا؟ خدا کہتا ہے کہ تمہاری یہ ادا ہمیں پسند آگئی۔ تمہارے لئے تمہارا خدا غفور بن کے ظاہر ہوگا۔ تمہاری بخشش کرے گا۔ اس خواہش پر کہ کاش کچھ ہوتا تو ہم خرچ کرتے۔ اور بڑی رحمت کی نگاہ سے تمہارا خدا تمہیں دیکھ رہا ہے۔ جس کا مطلب ہے کہ ان کی حالتیں تبدیل کی جائیں گی۔ ان کی غربت اور لاجاری کی حالتوں کو غنا میں تبدیل کر دیا جائے گا۔ اور قوت میں تبدیل کر دیا جائے گا۔ یہ ہے معنی یہاں غَفُورٌ رَحِيمٌ کا۔ اللہ تعالیٰ نے صفات کے ذریعے ان کو خوشخبری عطا فرمائی ہے۔ پھر فرماتا ہے:

وَلَا عَلَى الَّذِينَ إِذَا مَا اتَّوَلَّوْا لِتَحْمِلَهُمْ قُلْتَ لَا أَحْمِلُكُمْ عَلَيْهِمْ

کہ ان لوگوں پر بھی کوئی حرج نہیں جن کے پاس کچھ خرچ کرنے کے لئے نہیں تھا۔ لیکن وہ اپنی جانیں لے کر تیرے حضور حاضر ہو گئے۔ اور چونکہ سفر لمبا تھا اور سواریاں درکار تھیں، اور غربت کا یہ عالم تھا کہ عالم اسلام کا کہ تو نے بھی آگے سے یہ عذر پیش کیا کہ اگر تمہارے پاس کچھ نہیں ہے، تو میرے پاس بھی تو کچھ نہیں ہے کہ میں تمہاری جسم کی قربانی کو بھی قبول کر لوں۔ میں وہ سواریاں نہیں پاتا جن پر سوار کر کے تمہیں سینکڑوں میل کی مسافت پر قربانیوں کے طور پر بھجواؤں۔ کیونکہ جس موقع پر یہ آیت نازل ہوئی ہے اس وقت شام کی سرحدوں پر خطرہ درپیش تھا۔ اور دور کی مسافت طے کر کے صحابہ کو جانا تھا۔ اور قربانیاں گویا کہ سواریوں پر لا کر پیش کی جانی تھیں خدا کے حضور۔ چونکہ سواریاں میسر نہیں تھیں۔ اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے یہ عذر فرمایا کہ میرے پاس تو اتنی بھی استطاعت نہیں کہ میں تمہاری جان کی قربانی کو قبول کر لوں۔ فرمایا اسی سورۃ میں قَوْلُوا وَهِيَ اِیسی حالت میں واپس مڑے ہیں کہ ان کی آنکھیں درد سے آنسو بہا رہی تھیں۔ اور یہ عرض کرتے جاتے تھے کہ اے خدا ہم کچھ بھی خرچ نہیں کر سکتے تیرے حضور۔ ایسے ناکارہ ایسے بے کار ہو گئے ہیں کہ جان تھی وہ لے کر حاضر ہو گئے۔ لیکن وہ بھی قبول نہیں ہو رہی۔ فرمایا

تھی۔ پھر جب تحریک کی گئی کہ ابھی امریکہ کی جماعت کو مزید ضرورت ہے، تو پیش کی بجائے

بچاؤں ہزار کر دیا

تیمیں نے شیخ مبارک احمد صاحب کا خط آیا تھا، ان کو میں نے جواب دے دیا ہے کہ اب میں امریکہ میں مزید تحریک نہیں کروں گا۔ کیونکہ مجھے علم ہے کہ وہ لوگ جو حد استطاعت تک پہنچ چکے ہیں انہوں نے مزید قربانیاں کرنی ہیں۔ اور اپنے وہ حقوق بھی تلف کر دیں گے جن کے متعلق قرآن کریم حفاظت کرنے کی تلقین فرماتا ہے۔ اولاد کے بھی حقوق ہیں۔ دوسرے بھی حقوق ہیں۔ نفس کے بھی حقوق ہیں اور یہ نہیں ہو سکتا کہ خلیفہ وقت اس جرم میں شریک ہو جائے کہ اتنا زیادہ قربانی طلب کرے اور قبول کرے کہ جو قرآن کریم کی ہدایات کے خلاف ہیں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے قرآن کریم کو سمجھنے کے بعد جو تفصیلات کے ساتھ ہمارے سامنے نقشہ کھینچا ہے کہ اس قسم کی قربانی بھی نہیں چاہیے۔ یہ یہ حقوق میں بڑا ادا ہونے چاہئیں۔ ان کو ملحوظ رکھنا پڑے گا اور ملحوظ رکھا جاتا ہے۔

چنانچہ بعض اوقات آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے قربانی رد فرمائی کہ نہیں تمہاری اولاد کا حق ہے۔ اور یہ بھی فرمایا کہ خدا یہ پسند نہیں کرتا کہ اپنی اولاد کو فقیر چھوڑ جاؤ۔ اور اتنی زیادہ قربانی پیش کرو۔ تو ہر حال ایسے لوگ جو جس حد تک ممکن تھا قربانیاں کر چکے ہیں ان سے مزید کا مطالبہ نہیں ہو سکتا اور ایسے لوگ جو قربانی کی خواہش رکھتے ہیں اور قربانی کی توفیق نہیں ملتے ان کے اوپر بھی کوئی شکوہ نہیں۔ کوئی حرج نہیں۔ یہ میں اس لئے بیان کرنا چاہتا ہوں آج کہ کثرت سے مجھے ایسے خطوط آ رہے ہیں جو نہایت دردناک ہیں۔ یورپ سے بھی اور دوسری جگہوں سے بھی۔ اور وہ جب قربانیوں کا حال دیکھتے ہیں جو بیان کیا جاتا ہے خطبوں میں تو تڑپ جاتے ہیں اور

بے انتہا درد کا اظہار کرتے ہیں

ہمیشہ! ہمارے پاس کچھ ہوتا تو ہم وہ پیش کر سکتے۔ بعض خود بے جا کے محتاج ہیں۔ قرضوں میں دے پڑے ہیں۔ بعض ایسے ہیں جن کو نان نفقہ کی محلی کوئی ضمانت نہیں ہے۔ تو یہ لوگ تو ہماری دعاؤں کے محتاج ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے پاؤں پر کھڑا کرے۔ ان کی ضرورتیں پوری فرمائے۔ اور ان کی خواہشیں پوری فرمائے۔ ان کے لئے خوشخبری یہ ہے، ایسے لوگ جو استطاعت نہیں رکھتے لیکن تمنا رکھتے ہیں۔ ان کا بھی قرآن میں بڑے پیار سے ذکر ہے۔ ایسی کامل کتاب ہے، ایسی عظیم الشان کتاب ہے کہ اس کی کوئی نظیر دنیا میں آپ کو نظر نہیں آسکتی۔ صرف صفحہ اول کی قربانی کرنے والوں کا محبت سے ذکر نہیں فرماتی۔ بلکہ وہ جو قربانیوں سے محروم ہیں۔ لیکن دل میں اخلاص رکھتے ہیں۔ ان کا بھی بڑے ہی پیار اور بڑی بے محبت سے ذکر فرماتی ہے۔ چنانچہ یہ آیات جن کی میں نے تلاوت کی تھی، ان آیات میں انہی خوش قسمتوں کا ذکر ہے جن کے پاس کچھ نہیں۔ لیکن ایک نیک تمنا رکھتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کا بھی بڑی محبت اور بڑے پیار سے ذکر فرمایا ہے۔ فرماتا ہے:-

لَيْسَ عَلَى الضَّعْفَاءِ وَلَا عَلَى الْمَرْضَىٰ وَلَا عَلَى الْبُؤْسِ إِذَا نَصَحُوا اللَّهَ وَرَسُولَهُ

اور دیکھو میرے کمزور بندوں پر کوئی حرج نہیں۔ ان پر زبان طعن جواز نہیں کرنی تم نے، ان کو تحقیر کی نظر سے نہیں دیکھنا اور مریضوں پر بھی کوئی حرج نہیں اور ان لوگوں پر بھی حرج نہیں جو چاہتے ہوئے بھی اپنے پاس کچھ نہیں پاتے کہ وہ خدا کی راہ میں خرچ کر سکیں۔ فرق یہ ہے کہ فَصَحُوا لِلَّهِ وَرَسُولِهِ۔ کہ ان کے دل میں اللہ اور رسول کی خالص محبت ضرور ہو۔ اگر وہ خدا اور رسول سے محبت رکھتے ہیں تو ان لوگوں پر بھی کوئی حرج نہیں۔

اِذَا نَصَحُوا لِلَّهِ وَرَسُولِهِ

ان پر بھی کوئی حرج نہیں!

یہ جو محاورہ ہے کوئی حرج نہیں یہ بظاہر تو ایک معمولی سا انکار کا کلمہ لگتا ہے۔ لیکن جیسا کہ انگریزی زبان میں بھی بعض دفعہ NEGATIVE میں بہت عظیم الشان تشریح کی جاتی ہے، اسی طرح عربی میں بھی یہ محاورہ ہے کہ نفی کے رنگ میں بہت زیادہ دقیق مضمون قائم کیا جاتا ہے۔ تو کوئی حرج کا مطلب یہ نہیں ہے کہ ادنیٰ سا بھی وہ خدا کی طرف سے یا خدا کے بندوں کی طرف سے پکڑ کے نیچے نہیں آئیں گے۔ خبردار! جو ان پر ہاتھ ڈالا۔ خبردار! جو ان کو بد نظر سے دیکھا۔ یہ خدا کی حفاظت میں آنے والے لوگ ہیں۔ جب خدا اعلان کرتا ہے کہ کوئی حرج نہیں تو مزاد یہ ہے کہ کسی طرف سے ان کو تنگی نہیں دی جائے گی۔

إِنَّمَا السَّبِيلُ عَلَى الَّذِينَ يَسْتَأْذِنُونَكَ وَهُمْ أَغْنِيَاءُ

فرمایا صرف ان لوگوں پر حرج ہے جو توفیق پاتے ہوئے بھی قوی ضرورتوں کے وقت خدا کی راہ میں کچھ خرچ نہیں کرتے۔ تو جہاں تک تو صغیر اول کے قربانی کرنے والوں کا تعلق ہے ان کے متعلق میں پہلے آیات تلاوت کر چکا ہوں کہ خدا تاملے نے کس محبت سے ان کا ذکر فرمایا ہے۔

جہاں تک ان لوگوں کا تعلق ہے جو توفیق نہیں پاتے ان کا بھی بڑی تفصیل سے قرآن کریم نے ذکر فرمایا۔ اور بڑی محبت اور پیار کے ساتھ ذکر فرمایا۔ اور مغفرت کی جو خوشخبریاں دیں اور رحم کی جو خوشخبریاں دیں۔ لیکن وہ طبقہ جو توفیق کے باوجود حصہ نہیں لے رہا

ان کے متعلق تفکر کرنی چاہیے

وہ مستغنی ہو گئے ہیں دین کی ضرورتوں سے۔ اس لئے یہ تو بہر حال یقینی بات ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ان سے مستغنی کر دے گا۔ اور دین کو ان کی..... کی ضرورت نہیں پیش آئے گی۔ ایک طرف سے ضرورت پوری نہیں ہو سکے گی تو خدا دوسری طرف سے ضرورت پوری کرنے کے سامان پیدا کرے گا۔ لیکن صرف یہ کہنا بھی کافی نہیں ہے۔ کیونکہ مالی قربانی کی جو اصل روح ہے وہ روحانی ترقی ہے۔ اور انسان کو گناہوں سے نجات دلا کر مالی قربانی خدا کے رستوں پر گامزن کرتی ہے۔ زکوٰۃ اس کا نام رکھا ہوا ہے۔ اسی لئے کہ نشوونما پیدا کرتی ہے، تزکیہ نفس کرتی ہے۔ مخفی خواہیدہ صفات حسنہ کو ابھارتی ہے۔ جگاتی ہے۔ اور بہت ترقی دیتی ہے۔ اسی طرح ہر مالی قربانی تزکیہ نفس بالعموم کرتی ہے کہ بہت سے

گناہ جھڑ جاتے ہیں

بہت سی مزید نیکیوں کی توفیق پاتا ہے انسان۔ تو ایسے لوگوں کو چھوڑ دینا اس خیال سے کہ خدا ضرورتیں پوری کر دے گا۔ ہم محتاج نہیں ہیں یا خدا کا دین محتاج نہیں ہے، یہ درست نہیں ہے۔ پیسہ ان سے آپ نہ مانگیں شروع شروع میں بلکہ وضاحت کر دیں کہ ہم پیسہ مانگتے نہیں آئے ہیں۔ لیکن ان کی روحانی تربیت تو بہر حال فرض ہے جماعت کا۔ اس لئے جماعت امریکہ ان کو کاٹ کر الگ نہ کرے۔ بلکہ اگر ایسا کرے گی تو یہ خدا تعالیٰ کی منشاء کے مخالف ہوگا۔ اور ایک سنگین اثر نہ فعل ہوگا۔ بنگلہ دیشی ایک ایسی ظالم بلا ہے کہ وہ کئی طریق سے انسان کے نفس کے اندر داخل ہو جاتا ہے۔ نیکی کرنے کرنے میں تکتا رہتا ہے۔ چندہ دینے والے بعض دفعہ یہ سوچتے لگ جاتے ہیں کہ ہم تو اب چندہ دے بیٹھے ہیں۔ اور یہ قربانیاں پیش کر دیں۔ اب یہ جو لوگ چندہ نہیں دے رہے یہ بڑے ذلیل لوگ ہیں۔ اور بعض اوقات خط آجاتے ہیں کہ ان لوگوں کو کاٹ کر پھینک دیا جائے، یہ کیا حق رہتے ہیں جماعت میں رہتے

کا۔ ان کو تنگ کیا جائے، ان کو ظاہر کیا جائے۔ وہ بیمار غلطی سے ایسا کرتے ہیں۔ ان کے لئے استغفار کرتا ہوں سمجھتا ہوں کہ یہ ہماری سوچ غلط ہے۔ یہ زمین کی سوچ نہیں ہے۔ اللہ اس قسم کے بندے نہیں پیدا کرنا چاہتا۔ اللہ تعالیٰ تو اخلاص اور محبت کے ایسے نمونے قائم کرنا چاہتا ہے کہ دشمن کی بھی اصلاح کی طرف توجہ ہو، گناہ کی انہوں کو انسان رد کرے تو امریکہ کی جماعت کو یا خصوصاً میں یہ نصیحت کرتا ہوں کہ روپیہ تو اللہ تعالیٰ لے آئے گا۔ اور انشاء اللہ تعالیٰ بہت سے ایسے دوست ہیں جو بکثرت مجھے چھٹیوں لکھ رہے ہیں کہ آپ کیوں محدود کرتے ہیں ان تحریکوں کو۔ ہم بھی تڑپ رہے ہیں۔ ہمیں بھی موقع دیا جائے۔ چنانچہ افریقہ سے ہی ایک احمدی خاتون کا خط آیا ہے کہ آپ مانگیں یا نہ مانگیں میں نے تو زیور دے دیا ہے۔ اب اٹھائیں ان کو جس طرح مرضی کرنا ہے، ہم انہوں کو محروم نہیں کریں گے۔ چنانچہ ان کو میں نے لکھا کہ ٹھیک ہے آپ محروم نہیں ہوں گی۔ آپ جو زیور زیور پیش کر دیں۔ اسی طرح بہت سے دیگر ممالک سے خط آرہے ہیں۔ پاکستان سے ایک بچی نے خط لکھا کہ مجھے غیر متوقع طور پر پچاس ہزار روپیہ خدا تعالیٰ نے عطا فرما دیا تو وصیت کا میرا باقی تھا وہ میں نے ادا کر دیا ہے۔ باقی پندرہ ہزار بچے ہیں اور یہ آپ نے مانگا تو نہیں ہے مگر میں نے دے کے چھوڑنا ہے۔ یورپ والی جو تحریک ہے اس میں آپ ضرور مجھ سے لے لیں۔ تو بچی ہماری عزیز ہے تکلف ہے۔ وہ اسی قسم کے خط لکھا کرتی ہے کہ اب میں نے دینا ہی ہے جس طرح مجھے لینا ہی پڑے گا اس سے، اور امانت پڑی ہوئی ہے مجھے فوراً بتائیں کہ کہاں داخل کروں، اسی طرح پاکستان کی ایک اور بچی کا خط آیا ہے کہ میں نے کافی دیر سے جوڑ کر ڈیپ فریزر (DEEP FREEZER) کی خواہش میں پیسے جمع کئے تھے لیکن میری خوش قسمتی کہ جب اُسے پیسے ہوئے جتنے میں اُس وقت ڈیپ فریزر آتا تھا، جب میں نے جمع کرنے شروع کئے تھے اور وہ میرا شارٹ کٹ تھا۔ تو بجٹ آگیا اور قیمتیں بڑھ گئیں ڈیپ فریزر کی۔ اور ساتھ ہی یورپ کی تحریک بھی میرے کانوں تک پہنچ گئی۔ تو اُس وقت میں نے اپنی خوش قسمتی پر مبارکبادی اللہ تعالیٰ نے اسی طرح مجھے بچا لیا ہے۔ ورنہ میں خرید لیتی۔ اور یہ روپیہ اب میں یورپ کی تحریک کے لئے پیش کر رہی ہوں۔ تو خدا تعالیٰ کی راہ میں دینے والے بچل رہے ہیں ہر جگہ

بے قرار ہیں روحمیں

ایک بیمار عورت جو ہسپتال ہے اس کا خط آیا ہے کہ میرا زیور تو ایسی جگہ پڑا ہے کہ میں جاؤں خود ہی نکالوں جگہ کے اور میں بڑی بے قرار ہوں کہ میرا پتہ نہیں کیا جاتا ہے۔ میرے لئے دعا کریں اللہ تعالیٰ مجھے جلد توفیق دے۔ میرے یہ ایک بوجھ بن گیا ہے زیور۔ جب تک میں دے نہ لوں مجھے تسلی نہیں ہوگی۔ ہسپتال سے فارغ ہو جاؤں اور پھر تلاش کر کے دوں۔ اور ساتھ ہی انہوں نے کہا ہے جو میرے ہاتھ میں ہے اس وقت وہ تو میں دے رہی ہوں ساتھ ہی تو خدا کے کام تو نہیں رکھیں گے۔ سوال ہی نہیں پیدا ہوتا۔ ایک ملک کی ضروریات اگر وہ ملک پوری نہیں کر سکتا تو دوسرے ملک ان ضروریات کو پورا کریں گے۔ لیکن نگر کرنی چاہیے ایسے احمدیوں کی جن کے ضائع ہونے کا خطرہ ہے۔ خصوصاً ایسے حالات میں جبکہ قوم بہت عظیم خطرات کے دور میں سے گزر رہی ہو۔ اس وقت قوم کے ایک حصے کو غیر معمولی قربانیاں کرنے ہوتے دیکھنا اور پھر خاموش بیٹھے رہنا یہ اتنا بڑا گناہ ہے، اتنی بڑی سختی دہلی ہے کہ اگر ان کو فوراً سمجھا لائے گیا تو یہ لوگ ضائع ہو جائیں گے۔ اور خدا کی ناراضگی کے پیکھے آجائیں گے اس لئے ان کی فکر کریں۔ ان سے بالکل پیسہ نہ مانگیں۔ ان کو پیار سے سمجھائیں۔ محبت سے جماعت کے قریب لائیں۔ معلوم کریں کیا وجہ ہو گئی کیوں یہ اکٹھے ہوئے ہیں۔ عبادتوں میں کمی، یا کوئی اور دنیا داری کی چیزوں نے ان کو اپنی لپیٹ میں لے لیا ہے۔ بہر حال ایک ہم چلا کر ان کی تربیت کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔

اب میں آپ کو چند مثالیں دیتا ہوں کہ کس طرح جماعت کے درست قربانی میں اپنے اخلاص اپنی محبت اپنی قربانی میں کیسے کیسے بلند مقامات کو چھو رہے ہیں۔ زیور است کی تحریک نہیں گئی تھی، انگلستان کی مستورات نے خود ہی زیورات دینے شروع کئے۔ اور بہت ہی اعلیٰ نمونہ دکھایا ہے انگلستان کی خواتین نے۔ جب اس کا ذکر آیا مجھے میں تو بات بھول گئی۔ اور جرمنی میں جو احمدی نوجوان ہیں ان کی بیویوں نے بھی اس میں حصہ لینا شروع کیا۔ اور جہاں تک جرمنی کی جماعت کا تعلق ہے اب تک کے اعداد و شمار سے تو یہی لگتا ہے کہ وہ بعد میں آنے کے باوجود آپ سے آگے بڑھ گئے ہیں یعنی انگلستان کی جماعت سے۔ اور غیر معمولی طور پر اپنی آمد کے مقابل پر انہوں نے خدا کی راہ میں زیادہ کھل کر چندے دیئے ہیں۔ یہ تو نہیں کہہ سکتا کہ انفرادی طور پر ہر فرد آگے بڑھ گیا ہے، یہ تو سوال ہی نہیں پیدا ہوتا۔ اللہ کے سوا کوئی نہیں جان سکتا کہ انفرادی طور پر کون آگے بڑھا ہے۔ دل کے حالات پر خدا کی نظر ہے۔ کمزوریوں پر، مجبوریوں پر خدا کی نظر

ہے اس لئے یہ فتویٰ تو نہ میں دینے کا اہل ہوں نہ مجاز ہوں نہ دلوں کا لیکن جو عمومی نظر آتی ہے چیز، ایک تصویر عمومی ابھرتی ہے اس سے پتہ چلتا ہے کہ جرمنی کی جماعت اللہ کے فضل سے بہت آگے بڑھ گئی ہے۔ چنانچہ آپ اس سے اندازہ کریں کہ جہاں تک تعداد جماعت کا تعلق ہے انگلستان کی جماعت جرمنی کی جماعت کے مقابل پر چھ سات گنا کم سے کم زیادہ ہے۔ اور اگر مالی حالات برابر سمجھے جائیں، حالانکہ برابر نہیں ہیں کیونکہ وہاں بہت سے نوجوان بے کار بھی ہیں اور کئی قسم کی مشکلات میں گھرے ہوئے ہیں۔ کئی ہی جو صرف حکومت سے جو گزارے مل رہے ہیں اسی پر رہ رہے ہیں۔ یہاں بھی ایسے ہوں گے۔ مگر وہاں تعداد زیادہ ہے۔ تو بہر حال چھ سات گنا زیادہ تعداد ہے انگلستان کے احمدی احباب کی۔ اور اب تک انگلستان کی طرف سے پاؤنڈوں میں اگر پیش کیا جائے تو دو لاکھ ترازو تھے ہزار تین سو ستانوے پاؤنڈ جزدہ موصول ہوا ہے۔ یعنی وعدے جو موصول ہوئے ہیں۔ اور جرمنی کی طرف سے اب تک دو لاکھ بیس ہزار دو سو چالیس پاؤنڈ کے وعدے موصول ہو چکے ہیں۔ جہاں تک دیگر قربانیوں کے نمونوں کا تعلق ہے اس لحاظ سے بھی خدا کے فضل سے جرمنی پیچھے نہیں ہے۔ بلکہ بعض بڑے دلچسپ ایمان افروز واقعات پہنچ رہے ہیں۔ مثلاً ایک نوجوان آئے ہوئے تھے میننگ کے سلسلے میں فرینکفرٹ اور وہیں ان کو اطلاع ملی کہ یورپ کے لئے تحریک ہوئی ہے۔ اس سے پہلے ان کے ذہن کی چٹھی آچکی تھی کہ تمہارا جو کہیں چل رہا ہے عدالت میں اس کی میری دو ہزار مارک فیس ہے وہ تیار رکھو اس کے بغیر وہ کیس نہیں چلے گا۔ تو دو ہزار مارک ہی ان کے پاس تھا اس وقت انہوں نے فیصلہ کیا کہ میں نے تو اب اس تحریک میں حصہ لینا ہی ہے دیکھا جائے گا ملک مجھے باہر نکالتا ہے یا رہنے دیتا ہے۔ ذہن کی فیس دے سکوں یا نہ دے سکوں۔ کاؤن میں آواز پہنچ گئی ہے۔ اس لئے میں نے بہر حال یہ رویہ نہ دینا ہے۔ چنانچہ وہاں سے وہ دے کر آئے۔ اور وہاں جانے کے بعد ان کو ذہن کی طرف سے چٹھی آئی کہ تم بالکل فکر نہ کرو حکومت نے تمہاری طرف سے فیس ادا کر دی ہے۔

عجیب اللہ کی شان ہے

اس لئے کوئی نہیں کہہ سکتا کہ دل کی کیا کیفیت تھی قربانی کے وقت اور خدا تعالیٰ کس حالت میں انسان کو پاتا ہے اور کس طرح اس پر رحمت کی نظر فرماتا ہے۔ ہم تو جو اظہار ملتے ہیں ان سے ایک اندازہ لگاتے ہیں۔ مگر خدا عالم الغیب ہے۔ عالم الشہادہ سے ہر چیز پر نظر رکھتا ہے۔ یہ یعنی طور پر ضمانت ہے کہ خدا کسی قربانی کرنے والے کی کسی عیب کی قربانی کو ضائع نہیں فرمائے گا۔ بلکہ بڑے اسے ہمیشہ مغفور اور رحیم پائی گے۔ جرمن میں ایک احمدی دوست نے چٹھی لکھی مبلغ کو وہ انہوں نے پھر مجھے بھجوادے۔ اس میں ایک عجیب نقشہ کھینچا ہوا تھا۔ جو کچھ ان کے پاس تھا وہ انہوں نے چندے میں دے دیا اور وہیں جا کر ساتھ ٹیبلے گئے اور وہ کیسٹ خطبے کی جس میں قربانی کرنے والوں کا ذکر تھا۔ او اپنی بیوی کو سنانی شروع کی۔ معلوم ہوتا ہے وہ غریب لوگ ہیں۔ زیادہ ان کے پاس زیور نہیں تھا۔ اس خاتون کے پاس۔ لیکن انہوں نے جو نقشہ کھینچا ہے وہ بڑا ہی دردناک ہے۔ کہتے ہیں وہ ٹیبلے بنی جاتی تھی اور ہلک ہلک کے رو رہی تھی کہ کاش میرے پاس بھی ہونا تو میں پیش کرتی۔ اور جو ہے وہ اتارتی جاتی تھی ساتھ ساتھ اور بالکل خالی ہو گئی۔ یہ جو کچھ ہے یہ تو فوراً اچھاؤ۔ لیکن میں اس بات سے رو رہی ہوں کہ کاش میرے پاس ہوتا۔ یہ تو پیش کرنے والی چیز کوئی نہیں۔ اس خاتون کو بھی میں خوشخبری دیتا ہوں کہ تمہارا بھی قرآن کریم میں ذکر ہے۔ اللہ تعالیٰ ان رونے والوں کا جب ذکر فرماتا ہے تو تم بھی اس میں شامل ہو۔ کتنی عجیب کتاب ہے۔ کیسا عظیم کلام ہے۔ اور کیسے عظیم ہمارے آقا میں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کہ جس حالت میں بھی میں خدا پاتا ہے آپ کی تلاوت میں ہم پر رحمت اور فضل کی نظر آتا ہے۔ ایک اور چٹھی کے متعلق اطلاع ملی کہ میری دو ہزار مارک سے آئی تھی اور زیورات جو دیئے تھے اس کی یہ نیا پیش تھی کہ جاؤنگی خاوند سے لوں گی تو زیورات پہن کر بیچ کر مجالس میں جا جا کر دوں گی۔ توجیب اطلاع ملی تو ابھی اس نے زیور پہنا نہیں تھا کوئی چنانچہ ایک دفعہ بھی نہیں پہنا، سارا زیور اسی وقت جماعت کی خدمت میں پیش کر دیا۔ اور پھر ایسے جو قربانی والے ہیں اپنے اوپر کوئی رقم نہیں کرتے۔ یعنی بیخیال نہ کریں کہ وہ بڑے درد مند ہیں کہ یہ میں کہہ رہی ہوں یہ کیا ہو گیا۔ ہمارے ہاتھ خالی ہو گئے۔ کیونکہ جو خط آئے ہیں ان میں اصل لطف کی بات یہ ہے تو اسے پیارا اور محبت سے اپنے خالی ہاتھوں پر نظر ڈالتی ہی عورتیں پھر۔ جہاں جیشوں میں دیکھتی ہیں اپنے چہروں کو کہ وہاں کچھ مہر نہیں ہے کوئی۔ کوئی بند سے باقی نہیں رہے۔ کوئی بالی باقی نہیں رہی تو بڑا ہی سہر در حاصل کرتی ہیں۔ کہتی ہیں الحمد للہ یہ ہے زینت جو خدا کی راہ میں ہی نہیں لگتی ہے۔

تو یہ ایک ایسی جماعت ہے جس کی کوئی مثال نہیں ساری کائنات میں

جماعت احمدیہ جیسی آج کوئی جماعت نہیں ہے

یہ خلاصہ ہے کائنات کا۔ کیسے ممکن ہے کہ خدا اس جماعت کو دیکھنے سے کہے۔ سوال ہی نہیں پیدا ہوتا۔ بڑے بڑے منکر آئے ہیں پہلے بھی مٹانے کے لئے اور خود دیکھ کر کہہ رہے تھے کہ جیسی آج کوئی جماعت نہیں ہے۔

غائب ہو گئے۔ اور بھی بہت آئیں گے۔ کیونکہ جماعت کا جو راستہ ہے یہ تو راستہ ہی قربانیوں کا راستہ ہے۔ لیکن یہ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ ان بندوں کو خدا نہیں مٹے دے سکتا جن کے اندر خدا کی محبت اس طرح ٹھاٹھیں مار رہی ہو اور جو کچھ خدا نے دیا ہو وہ پیش کر سکتے ہوں اور پھر رونے ہوں کہ ہم پیش کچھ بھی نہیں کر سکے۔ جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے بہت سے خطوط ہیں اس کثرت سے روزانہ آتے ہیں کہ جو زخم غیر لگاتے ہیں وہ ان کے اوپر لگتا ہے پھیلا رہا ہے رہے ہیں۔ یعنی بیک وقت ایسی اطلاعیں ملتی ہیں کہ جماعت کے دوستوں کے اوپر ظلم ہو رہا ہے۔ احمدیت پر مظالم ہو رہے ہیں۔ جس سے سینہ پھلنی ہو جاتا ہے۔ اور ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ یہ اپنی رحمتیں نازل فرماتا ہے۔ اس قسم کے نمونوں کے ساتھ کہ جماعت کے اندر جو اخلاص بڑھ رہا ہے، پہلے سے محبت بڑھتی چلی جا رہی ہے۔ قربانی کی روح بڑھتی چلی جا رہی ہے۔ جس طرح وہ اظہار کرتے ہیں اپنا سب کچھ خدا کی راہ میں پیش کرنے کی تمنا میں لے کر آتے ہیں وہ ساری ایسی چیزیں ہیں جو ساتھ ساتھ ان زخموں کو مندمل کرتی چلی جاتی ہیں۔ ورنہ جس قسم کے حالات ہیں سے جماعت گزر رہی ہے وہ کوئی زندہ رہنے والے حالات نہیں ہیں۔ یہ جماعت کا اخلاص ہی ہے جو بجائے چلے جا رہا ہے۔ سہارے دینا چلا جا رہا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ شعر یاد آجاتا ہے کہ
 میں نری پیاری نگاہیں دلیرا اک تیغ تیز!
 جن سے کٹ جاتا ہے سب جھگڑا غم اعیار کا

تو بیک وقت غم اخیار بھی ہے اور دلیرا کی پیاری نگاہیں بھی ہیں جو غم اخیار کے جھگڑے کو کاٹی چلی جاتی ہیں۔ ایک انگلستان کی بچی کے ذکر کے بعد میں اس مضمون کو فی الحال ختم کرتا ہوں۔ بچیوں کا بھی تو ذکر آنا چاہیے کہ احمدی بچیاں کس مزاج کی ہیں۔ ایک بچی لکھتی ہے کہ یہ جو پاؤنڈ ہے ایک پاؤنڈ یہ مجھے فلاں وقت حضرت چھوٹی آپا نے انعام دیا تھا۔ اور یہ جو پیسے ہیں یہ سیدہ بہر آپا جب آئی تھیں تو انہوں نے انعام دیا تھا۔ اور یہ جو پیسے ہیں یہ طاہرہ تریقہ جب نشر لیا لائی تھیں پھلی دفعہ تو انہوں نے میری حسن تلاوت یا حسن قرأت پر انعام دیا تھا۔ اور یہ جو پیسے ہیں یہ مجھے فلاں وقت انعام میں دیا تھا۔ اور میں نے سب جمع کئے ہوئے تھے۔ اب تحریک حسن کے میں سارے پیش کر رہی ہوں میں اس احتجاج کے ساتھ کہ دعا یہ کریں اب کہ آئندہ جب بھی مجھے خدا دیا کرے تو تھوڑے سے اپنے پاس رکھ لیا کروں

باقی سارے خدا کی راہ میں پیش کر دیا کروں

عجیب نمونے ہیں، جو میں کہہ رہا تھا نئے سنگ میل رکھے جا رہے ہیں اس میں کوئی مبالغہ نہیں چھوٹی سی عمر کی بچی، اس کے جذبات کا اندازہ کریں کہ کس طرح خدا کی راہ میں پیش کر رہی ہے۔ اور پھر یہ نمونے کرتی ہے، درخواست یہ کر رہی ہے کہ آئندہ بھی ساری زندگی کے لئے میرے لئے یہ دعا کریں کہ تھوڑا سا اپنے پاس رکھا کروں اور باقی سارا اپنے اللہ کی راہ میں پیش کر دیا کروں۔ تو جماعت جس درد کے دورے گزر رہی ہے اس کے ساتھ انعام بھی تو نازل ہو رہے ہیں خدا کے۔ دن بدن لمحہ لمحہ اس جماعت کی کاپا پلٹ رہی ہے۔ نئی رفعتیں حاصل ہو رہی ہیں۔ آج جماعت اس مقام پر نہیں کھڑی جس مقام پر آج سے دو مہینے پہلے کھڑی تھی۔ اگر آپ بھی منظر گرد دیکھیں تو جس طرح بہت بلند پہاڑوں پر چڑھنے والے کو پہا چایا کرتے ہیں، تھوڑی تھوڑی دیر کے بعد وہ نیچے نظر ڈالتے ہیں تو بہت پیچھے بہت نیچے اپنی پرانی جگہاں دیکھتا ہیں۔ مجھے تو یوں ہی لگتا ہے کہ یہ ایک عظیم پہاڑ کے اوپر چڑھ رہا ہوں جماعت کے ساتھ اور ہر آن جب میں نظر ڈالتا ہوں تو پہلا مقام بہت پیچھے اور بہت نیچے دکھائی دیتا ہے۔ اس لئے اس خدا سے کبھی شکوے کا کوئی سوال پیدا نہیں ہو سکتا۔ جو مہینوں کے وقت بھی ایسے فضل اور ایسے انعام لے کر آتا ہے۔ بس اپنے صبر کا معیار بھی بڑھا میں، اپنے شکر کا معیار بھی بڑھا میں اور پھر دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو دن بدن کتنی ترقیات عطا فرمائے گا۔ اور ابھی اس کے نزدیک یہ ابتلاء کا دور ہے۔ ادوام کے دروازے کھلیے واسطے ہیں۔ یہ ابتلاء ہیں جو انعام بن کر آ رہے ہیں جماعت کے لئے۔ اور اس کے بدلے میں پھر انعام آئے دالے ہیں۔

اللہ کے فضلوں کی کوئی انتہا نہیں

ہوتی۔ اس کا کوئی کنارہ نہیں ہے، اس کے فضلوں کے سمندر کا کہ حسن تک آپا پہنچ سکے کہیں کہ اب ہم یہاں پہنچ سکے اس لئے آپ کی زندگی اس کے فضلوں کے اندر ختم ہوگی۔ اس کے فضل آپ کی زندگیوں میں ختم نہیں ہو سکتے۔ ایسے خدا سے ہم نے تعلق جوڑا ہے ایسے خدا سے سودا کیا ہے۔

آخر پر ہیں اب یہ اعلان کرنا چاہتا ہوں کہ وہ سب دوست مرد اور خواتین جو مجھے باہر سے خطوط لکھ رہے ہیں کہ ہمیں بھی ضرور موقع دیں کیونکہ یہ آجکل خاص ایام ہیں اور غیر معمولی لذت پاتی ہے جماعت قربانی میں۔ اس لئے

میں اپنے فیصلے کو بند کرتا ہوں

یورپ اور امریکہ کے مراکز کے لئے ساری جماعت کو اجازت دیتا ہوں کہ جس جس جگہ سے بھی کوئی مخلص کچھ پیش کرنا چاہے وہ پیش کر دے۔ لیکن یہ خیال رکھیں کہ حد اعتدال میں رہیں بعض اوقات ایسے آتے ہیں قبضوں پر جب کہ ابھی ان پرتا رہتا ہے کہ ابھی تمہارا معیار تھوڑا ہے۔ اور بلند کرو آج جس دور میں سے گزر رہے ہیں مجھے اب یہ فکر ہے کہ ذرا کم کرو۔ اتنا زیادہ آگے نہ بڑھو کیونکہ مجھے ذہن میں ہمیشہ وہ حقوق آتے ہیں جو خواتین نے فرض فرما دئے ہیں اور یہ خوف پیدا ہوتا ہے کہ وہ بنیادی حقوق تلف کر کے کہیں قربانی کی راہوں میں آگے نہ بڑھ جائیں۔ اس لئے توازن کو قائم رکھتے ہوئے اپنے دوسرے حقوق ادا کرتے ہوئے عفو کا جو طریقہ خدا تعالیٰ نے بیان فرمایا ہے کہ جو بچتا ہے وہ بے شک سب کچھ پیش کر دیں تو ساری دنیا کی

جماعتیں اب آزاد ہیں

کہ حسب توفیق عفو کے مطابق قرآنی تعلیم کی حدود میں رہتے ہوئے وہ بھی ان لذتوں سے محروم نہیں جن لذتوں سے آج اہل یورپ بالخصوص اور اہل امریکہ کا ایک حصہ ایک نسبت بڑی نمایاں طور پر محروم رہا ہے۔ جہاں تک دیگر مالی رپورٹوں کا تعلق ہے یہ جو آخری جمعہ ہوا کرتا ہے مئی سال کا یہ ایسی ذکر پر مبنی محدود ہوتا ہے یعنی مالی قربانیوں کے ذکر پر اور صدر انجمن اور دیگر جماعت کی جو انجمنیں یا مجالس ہیں ان کی قربانیوں کو جانچتے کا یہ آخری ہفتہ ہوتا ہے۔ چونکہ ایک دو دن تک تو مہینہ اور سال ختم ہو جائے گا۔ لیکن انیس سو چھ کہ تفصیلی رپورٹ مجھے پاکستان سے ابھی تک نہیں مل سکی۔ پاکستان میں تو منٹ منٹ کی رپورٹ آرہی ہوتی تھی کہ اب یہ حالت ہو گئی ہے اب یہ ہو گئی ہے لیکن کل تک کی جو اطلاع ناظر صاحب اعلیٰ کی فون سے ملی تھی وہ یہ تھی کہ اگرچہ پچھلے سال کے مقابل پر بجٹ غیر معمولی طور پر زیادہ تھا۔ غالباً دو کروڑ چھ لاکھ تھا جو بڑھ کر دو کروڑ چھ لاکھ یا اس سے کچھ زائد ہو گیا تھا۔ بہر حال دو کروڑ چھ لاکھ سے بڑھ کر دو کروڑ ستر کے لگ بھگ پہنچ گیا تھا تو کل کی خوشخبری یہ تھی کہ بجٹ سے کئی لاکھ روپے زائد وصولی ہو چکی ہے۔ ابھی تک۔ اللہ کے فضل سے۔ اور یہ جو حادثہ تھا کہ ان حالات میں ان پریشانیوں میں برا اثر نہ پڑے۔ یہ اللہ نے فضل فرمایا ہے نہ صرف یہ کہ برا اثر نہیں پڑا بلکہ بڑھ گیا ہے چندہ اور باقی جو دو دن ہیں ان میں بھی بہت سی رحمتیں آنے والی ہیں۔ بہت سے حساب دیر سے پہنچتے ہیں۔ ہوتا یہ ہے کہ مالی سال جب بند ہو بھی جائے تو چند دن بعد تک جو اطلاع ملتی رہتی ہیں اس لئے امید ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ جس طرح پہلے پاکستان کی جماعتوں کو بجٹ سے لکھو کھا روپیہ زائد دینے کی توفیق ملتی رہی ہے زمرہ دفعہ بھی انشاء اللہ تعالیٰ یہی ہوگا۔

ہے اس میں خصوصیت کے ساتھ یاد رکھیں۔ اس لئے درمیان میں جو چیزیں ہوتی ہیں میں دوبارہ ان کے متعلق تفصیلی اطلاع کی ضرورت نہیں ہے۔ لیکن جو چیزیں ہوتی ہیں یہ آواز بیچ رہی ہے وہ آخری دعائیں دیاں قربانی کرنے والی ہیں اور ان کی قربانی کرنے والوں کو بھی اور ان کو بھی جن سے جبراً نہایت زیادہ ناک تمہارا سب جا رہا ہے ان سب کو اپنی دعاؤں میں خصوصیت سے یاد رکھیں۔ اللہ تعالیٰ جلد نفع لے آئے اور پورا صبر نہ لوٹے۔ ہمیں توفیق دے کہ ہم بہت اور محنت کے ساتھ اس راہ میں قربانیاں دیتے پلے جائیں۔

قادیان میں جہاں جگدیش سنگھ پوٹل کا آمد

ان کی خدمت میں قرآن مجید اور دیگر اسلامی لٹریچر کا تحفہ پیش کیا گیا

مورخہ ۲۳ جولائی صبح ۱۰ بجے آئی۔ آئی قادیان میں جہاں جگدیش سنگھ پوٹل نے ہسپتال کا پٹر تشریف لائے۔ فوجی افسران منجم قادیان کے علاوہ قادیان کے معزز شہریوں نے جن میں جماعت احمدیہ کا وفد بھی شامل تھا۔ ان کا استقبال کیا۔ جناب جہاں صاحب کے استفسار پر کہ کیا قادیان میں ہمارے فوجیوں کے سلوک کے بارہ میں کسی کو شکایت آئی نہیں؟ جناب پوٹل صاحب میونسپل کمشنر نے شہر لوگوں کی نمائندگی کرتے ہوئے کہا کہ قادیان میں ہم مختلف فرقوں کے لوگ باہمی محبت و پیار سے رہتے ہیں۔ ہمیں اس وقت فوجی بھائیوں کے بارہ میں کوئی شکایت نہیں۔ اس پر جنرل موصوف بہت خوش ہوئے کہ قادیان دوسرا شہر ہے۔ جہاں مجھے اس قسم کا اطمینان بخش کر رہا ہے۔ اس کے بعد محترم صاحب جزادہ مرزا و سیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے محترم جنرل صاحب کی خدمت میں قرآن مجید اور دیگر اسلامی لٹریچر کا تحفہ پیش کیا۔ اس تحفہ کو باسرتت طور پر قبول کرنے ہوئے انہوں نے جماعت کا شکریہ ادا کیا اور فرمایا کہ مجھے قرآن مجید کے انگریزی ترجمہ کی مدت سے تلاش تھی مگر وہ مل نہیں رہا تھا۔ اب مجھے بہت خوش ہے کہ وہ آپ کی جماعت کی طرف سے مل گیا۔

اس کے بعد محترم جنرل صاحب کی خدمت میں یہ گزارش کی گئی کہ وہ محمد احمدیہ میں تشریف لائیں اور ہماری مساجد اور دفاتر کا معائنہ فرمائیں۔ چنانچہ وہ بخوشی ہمارے اہل بیت میں تشریف لائے آپ کے ہمراہ بریگیڈیئر باجی صاحب تھے۔ جناب جماعت نے اعلان و سہلا دمرحبا کہ ان کا استقبال کیا۔ بعد ازاں آپ نے مسجد تھوڑی اور دفاتر صدر انجمن احمدیہ کا معائنہ فرمایا۔ لٹریچر برائچ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مہم کے فوٹو دیکھ کر اس کی سراہنا کی۔ یہاں پر بریگیڈیئر باجی صاحب کی خدمت میں جماعت کا لٹریچر پیش کیا گیا جس کو انہوں نے شکر سے ساتھ قبول کیا۔

احمدیہ وفد میں محترم صاحب جزادہ مرزا و سیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ۔ مکرم شیخ عبدالحمید صاحب ناظر جاوید اور خاکار شریف احمد صاحب ناظر امور عامہ شامل تھے۔ خاکار شریف احمد صاحب ناظر امور عامہ قادیان

دعاے مغفرت

جماعت شموگہ کے ایک مخلص دوست محرم جاوید پیر صاحب اپنے بڑے بھائی مکرم عبدالصمد صاحب کی وفات کی اطلاع دیتے ہوئے اپنی بعض پریشانیوں کے ازالہ کیلئے اور بھائی مرحوم کی مغفرت اور سفیدی درجات کیلئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ عبد الصمد صاحب ایک مخلص احمدی تھے عرصہ زیادہ عرصہ سے بیمار تھے۔ اس سارے عرصہ میں علاج ہوتا رہا۔ بیماری میں وقت بوقت بڑھتا رہا۔ لیکن آخر میں مرض جان نیرا ثابت ہوا۔ وفات کے قریب اپنے بڑے بیٹے صاحب کی خدمت میں دعا کی اور چار لڑکیاں ہیں۔ چاروں لڑکیاں قابل تہذیب ہیں۔ والدہ اور مرحوم کی بیوہ بھی عزم و ہمت اور زیادہ صبر و تحمل اور زیادہ خراب ہے۔ قارئین ہمدرد اس خاندان کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ ان کی پریشانیوں کو اپنے دل سے دور فرمائے اور مرحوم کے درجات بلند فرمائے۔ آمین

روایت و روایت

از مکرم ڈاکٹر محمد اسحاق خلیل صاحب سولٹر لینڈ

مروجین کے حوالے سے روایہ الثابت والقباب رضی اللہ عنہم ورضوا عنہم (۱) - اہل اُمت

بزرگوں کا ذکر کرتے ہوئے رضی اللہ عنہم یا رحمۃ اللہ علیہ یا رحمۃ اللہ وغیرہ الفاظ ساتھ لکھے جاتے ہیں۔ مؤخر الذکر دعا ثبوتیہ الفاظ کے بارے میں تو راقم الحروف کے علم میں متفقہ طور پر یا بعض علماء میں کوئی اختلاف نہیں۔ لیکن دعا ثبوتیہ غفرہ رضی اللہ عنہم کے بارے میں بعض اصحاب کا خیال ایسا معلوم ہوتا ہے کہ یہ دعا صرف صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین کے لئے ہے۔

اس کے برعکس اگر تذکرہ الاولیاء کے متعدد تصنیفوں اور قرون وسطیٰ کی تاریخ اور اسلامی لٹریچر کا مطالعہ کیا جائے تو معلوم ہوگا کہ کئی ایک علماء نے رضی اللہ عنہم کی اصطلاح صحابہ کے علاوہ دوسرے بزرگوں کے نام کے ساتھ بھی لکھی ہے۔ چنانچہ اگر کوئی دوست تہذیبی اُمت کے حالات سے ایسے حوالہ جات جمع کر سکیں جہاں تابعین یا بعد ان آنے والے بزرگوں کے ناموں کے ساتھ رضی اللہ عنہم لکھا ہے تو یہ قابل قدر ثبوت بن سکتا ہے۔

راقم الحروف کی نظر سے گذشتہ عرصہ میں بعض صحابہ کی ایسی گذری ہیں جن میں علماء نے قرون وسطیٰ کے بزرگوں کا رضی اللہ عنہم کے لقب کے ساتھ ذکر کیا ہے یعنی ایسے بزرگان جو صحابہ نہیں تھے۔

۱۔ اخبار العالم الاسلامی نے جو کلمۃ المکرمة سے ہفتہ وار شائع ہوتا ہے اور وابطۃ العالم الاسلامی کا ترجمان ہے اپنی جون ۱۹۸۲ء کی ایک اشاعت میں فتاویٰ امین تیمیہ پر تبصرہ کرتے ہوئے شیخ الاسلام حضرت امام ابن تیمیہ کو رضی اللہ عنہم لکھا ہے۔

۲۔ اسی طرح سعودی علماء حضرت امام المجدد الشیخ محمد بن عبدالوہاب ربانی فریقہ مجددیہ کے بانی فریقہ کو بعض مواقع پر رضی اللہ عنہ لکھتے آئے ہیں چنانچہ حال ہی میں امام عبدالوہاب کی دو کتاب الکبائر سعودی عرب سے علمی بحث و ترمیم کے ادارہ الرقاعۃ للعاصمہ لا ادارات البحوث العلمیۃ والأفتاء والامور والأرشاد کی طرف سے شائع ہوئی ہے۔ (کہا جاتا ہے کہ کتابت الکبائر کے نامی نسخوں کا یہ پہلا ایڈیشن ہے) جس کے ٹائٹل کے صفحہ پر ہی مصنف کا اسم گرامی یوں لکھا ہے۔

۳۔ امام عبدالوہاب المجدد الشیخ محمد بن عبدالوہاب رحمہ اللہ رضی اللہ عنہ۔ اس کتاب میں امام موصوف نے ایسی احادیث جمع کر دی ہیں جن میں بعض گناہوں کو کبیرہ قرار دیا گیا ہے جو ان کی اپنی رائے میں گناہ کبیرہ ہیں۔

۴۔ کتاب الصنائع البلاغیۃ والشعر من تصنیف ابی نعلان الحداد بن عبداللہ بن یوسف العسکری (مطبوعہ قاہرہ ۱۲۲۰ھ) کے صفحہ ۹ پر محمد بن الحداد نے رضی اللہ عنہ لکھا ہے۔

۵۔ شیخ محمد بن عبدالوہاب نے اپنے مجموعہ احادیث میں ایک ایسی حدیث کا ذکر کیا ہے جسے بزرگان اُمت کے نام لکھا ہے رضی اللہ عنہ لکھنے کا استنباط ہو سکتا ہے۔

۶۔ عن انس بن مالک رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم: "من أحببت اللہ إذا أحببت قومًا ابتلاهم فمن رضي فله الرضي ومن سخط فله السخط" رواه الترمذی وحسنہ۔

یعنی ترمذی یہ حدیث انس بن مالک نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے روایت کی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کو قوم سے محبت کرتا ہے تو ان کو ابتلاؤں و آزمائشوں میں ڈالتا ہے پس جو اللہ تعالیٰ سے امتحان سے راضی ہو اللہ تعالیٰ اس سے راضی ہوتا ہے۔ اور جو اس امتحان سے ناراض ہو اللہ تعالیٰ اس سے ناراض ہوتا ہے۔

۷۔ رضی اللہ عنہ کی دعا کو منبج اور اصل غالباً اس آیت سے مستنبط ہے کہ لَقَدْ رَضِيَ اللَّهُ لِمَنْ أُؤْتِيَ مِنْهُ مَالًا مِمَّا حَبِطَتِ الشَّجَرَةُ فَعَلِمَ مَا فِي قُلُوبِهِمْ وَأَنْزَلَ السَّكِينَةَ عَلَيْهِمْ وَأَثَابَهُمْ فَتْحًا قَرِيبًا (سورة الفتح)

صحت رضوان کی اصطلاح جو اس آیت کریمہ پر مبنی معلوم ہوتی ہے۔ تاہم یہ دوسری آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ کے بارے میں مومنین کو رضی

اللہ عنہم ورضوا عنہم ذلک لمن رضی اللہ عنہم ورضوا عنہم (۱) - اہل اُمت سے نوازا ہے۔ راقم الحروف کی رائے میں :-

ان دونوں آیتوں پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ صحابہ رضوان اللہ علیہم کے اسماء گرامی کے ساتھ رضی اللہ عنہم کی دعا تو ضروری ہے ہاں اس دعا کا استعمال دیگر بزرگان اُمت کے اسماء گرامی کے ساتھ بھی جائز ہے۔

حرف آخر :- سنیوں کے ہر قلم کو دینے کے بعد ابھی قاہرہ سے شائع ہوئے والا روزنامہ اخبار "النیوم" اشاعت 7-7-84ء کے صفحہ 7-7-84ء سے گذرا۔ اس اخبار میں حضرت امام غزالی کے بعض اقوال درج کئے گئے ہیں اور انہیں امام غزالی رضی اللہ عنہم لکھا ہے۔ گو یا مصری عوام اور علماء کے نزدیک بھی صحابہ کے علاوہ دوسرے بزرگان کے لئے رضی اللہ عنہم کی اصطلاح استعمال کی جاسکتی ہے۔

ولادتیں

(۱) :- خاکسار کے عزیز خاندان احمد قاضی کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مورخہ ۱۱ جنوری ۱۹۸۲ء کو اپنی بیٹی سے نوازا ہے۔ الحمد للہ۔ بیٹی بیٹا ہسپتالی میں پندرہ میجر پریشن توڑ پھوٹی۔ بیٹی کا نام حضور اقدس اللہ تعالیٰ نے، از راہ شفقت تین ماہ قبل ہی "سعدیۃ الصنان" تجویز فرمادیا تھا۔ نومولودہ کرم بہادر خان صاحب دودیش مرحوم کی نواسی ہے۔ احباب سے رچ کی کامل و عاجل شفا یابی اور بیٹی کے نیک صالح خادمہ دین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

اس خوشی میں بطور شکرانہ مبلغ دس روپے اعانت بدر میں ادا کئے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین۔

خاکسار - قاضی عبدالحمید درویش قادیان (۲) :- اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کو مورخہ ۱۱ جنوری ۱۹۸۲ء کو ایک بیٹی کے بعد بیٹا عطا فرمایا ہے۔ نومولود محمد فرقان علی صاحب سابق صدر جماعت احمدیہ پیکال کا پوتا ہے۔ عزیز نومولود کے نیک صالح و خادم دین ہونے اور درازی عمر بلندی اقبال کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار - محمد نعیم الحق پیکال (راویہ)

نمائاں کامیابی

(۱) :- مکرمہ قدسیہ بشیر صاحبہ اہلیہ کرم سٹیج بشیر احمد صاحب لکھنؤ نے اپنے بچوں عزیز فرہان احمد سلمہ کی ۱۰.5.0. II DIVE اور عزیز شہلا رخ فرزان احمد سلمہ کی 10.5.0. II DIVE کے ساتھ نمایاں کامیابی کی خوشی میں بطور شکرانہ مختلف بلات میں مبلغ ۲۵۰ روپے ادا کر کے دعا کی درخواست کرتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ میرے بچوں کو احمیت کا سچا خادم بنائے اور مزید اعلیٰ تعلیم کی توفیق عطا فرمائے۔ خاکسار - یونس احمد کارکن تحریک جہاد قادیان

(۲) :- عزیزم احمد عبدالرحمان صاحب سلمہ بن کرم احمد عبدالمتان صاحب حمید آباد و عزیزم افتخار احمد سلمہ وارنگل اور میری بیٹی عزیزہ فریدہ بیگم سلمہ نے امتحان ایس ایس سی کے امتحان میں الحمد للہ فرسٹ ڈیویژن میں کامیابی حاصل کی ہے۔ بزرگان اور احباب کرام سے ان بچوں کے مناسب کالجوں میں داخلہ اور آئندہ بھی امتحانوں کی کامیابی کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار - بشیر الدین احمد حمید آبادی

درخواست و دعا

خاکسار کے تالیف محترمہ شہاب الدین صاحب آف کلکتہ کو مورخہ ۱۱ جنوری ۱۹۸۲ء کو دیکھیں جانب فالج کا شدید حملہ ہوا ہے جس کے بعد سے بصرف چترنجن ہسپتال کلکتہ میں زیر علاج ہیں۔ احباب جماعت سے معروف کی صحت کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار - سعادت احمد جاوید قادیان

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ سائنس اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کا چھٹا

سالانہ اجتماع

مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے تحریر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے ساتویں اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کے چھٹے سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے مورخہ ۲۶ مارچ ۱۹۸۲ء کو نوٹس جاری کیا ہے۔

قائدین گرام خود یا اپنے اپنے نمائندگان سالانہ اجتماع میں بھجوانے کی طرف بھی سے خصوصی توجہ دیں۔ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو اس بابرکت روحانی اجتماع میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا پانچواں سالانہ اجتماع

مجلس انصار اللہ بھارت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے پانچویں سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے ۲۴ مارچ ۱۹۸۲ء کو نوٹس جاری کیا ہے۔

ناظرین اعلیٰ ناظرین ضلع اور مجلس خدام خود یا اپنے نمائندگان اس اجتماع میں بھجوانے کے لئے بھی سے خصوصی توجہ دیں۔ نیز چندہ اجتماع کی فراہمی کی کوشش بھی کریں۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو بابرکت کرے اور زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

فارم اصل آمد کی اہمیت

صدر انجمن احمدیہ قادیان کا مالی سال ۱۹۸۲ء کو ختم ہو گیا ہے اور تمام موصی صاحبان کی خدمت میں پریم سیکرٹری صاحب مال یا صدر صاحب جماعت کی وساطت سے یکم مئی ۱۹۸۳ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۸۴ء کی اصل آمد معلوم کرنے کیلئے فارم اصل آمد بھجوانے چاہئے ہیں جو آمد کی رو سے دفتر ہذا پابند ہے کہ فارم اصل آمد کی تکمیل کر لوئے اور جب تک متعلقہ موصی کی طرف سے فارم اصل آمد موصول نہیں ہوتا اس کے حسابات نامکمل ہیں اس سلسلہ میں قاعدہ ۴۰۹ کے الفاظ درج ذیل ہیں۔

”جو موصی وصیت کا چندہ واجب ہونے کی تاریخ سے چھ ماہ بعد تک رقم وصیت (حصہ آبل) ادا نہ کرے یا فارم اصل آمد پرنہ کرے اور نہ دفتر سے اپنی معذرت بنا کر مہلت حاصل کرے تو صدر انجمن احمدیہ کو اختیار ہوگا کہ بعد مناسب تہنیت اس کی وصیت کو منسوخ کر دے اور موصی جو رقم بھی وقفہ وصیت میں ادا کر چکا ہو اس کے واپس لینے کا اسے حق نہ ہو گا موصی کی وصیت انجمن کی طرف سے منسوخ کر دی جائے وہ جماعتی عہدیدار نہیں بن سکے گا۔“

عہدیداران جماعت و مبلغین حضرات سے ضروری گزارش ہے کہ وہ فارم اصل آمد کی اہمیت موصی صاحبان پر واضح کرتے ہوئے ان سے فارم اصل آمد کی تکمیل کروائیں اور کوئی بھی ایسا موصی نہ رہے جو اس کی تکمیل نہ کرے فارم اصل آمد کی تکمیل حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد کی بھی تکمیل ہے کہ احباب باشرح چندہ ادا کریں۔ اس اعلان کے پندرہ روز بعد تک اگر کسی دوست کو فارم اصل آمد نہ ملے تو وہ اپنے سیکرٹری مال یا صدر صاحب کی طرف توجہ کریں اور ان سے فارم اصل آمد لے کر تیر کر کے واپس کریں۔

سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان

علاقہ وارنگل (آندھرا) میں توسیع تبلیغ کے لئے حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کا اہم ارشاد

بناختہ احمدیہ ہندوستان کی تعالیٰ کی اہمیت

احباب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کو یہ سن کر خوشی ہوگی کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے صوبہ آندھرا میں ضلع وارنگل کے علاقہ میں سعید روتوں کا بڑے زور سے احمدیت کی طرف رجوع ہوا ہے۔ اور نئی جماعتیں قائم ہوتی ہیں۔ سینکڑوں سعید روتوں کو قبول احمدیت کی توفیق ملی ہے۔ جس کے نتیجے میں ”احمدیہ صوبائی تبلیغی کمیٹی“ باقاعدہ پروگرام کے ماتحت نئی جماعتوں میں تبلیغی و تربیتی امور سرانجام دے رہی ہے۔ اور نئے بیعت کنندگان کی تربیت امدان کے بچوں کی دینی تعلیم کا انتظام کیا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی خدمت میں وارنگل آندھرا کے علاقہ میں توسیع تبلیغ کی رپورٹ پیش ہونے پر خوشنودی کے اظہار کے ساتھ حضور فرمایا۔ ”اللہ تعالیٰ تمہارا مددگار ہے۔ اب اس حرکت کو رکھنے نہیں دینا تمام ہندوستانی جماعتوں کی توجہ اس طرف مرکوز کر دیں اور شخصی کی روح کے ساتھ ہندوستانی جماعتیں اس نیک کام میں حصہ لیں۔ اس کے لئے خصوصی چندہ کی تحریک بھی کی جائے۔ تاکہ زائد اخراجات پورے کئے جاسکیں۔“

حضور ان ابتداء کے دور میں تبلیغ کو وسعت دینے اور جماعتی تربیت فرمانے کے لئے بڑے زور سے مالی قربانیوں کی طرف توجہ دلا رہے ہیں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ اس بڑے اعتقاد کے نتیجے میں جماعت کو بخیر معمولی ترقی اور فتح عطا فرمائے۔

لہذا احباب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں گزارش ہے کہ موجودہ دست اور جماعتیں وارنگل (آندھرا) کے علاقہ میں توسیع تبلیغ کی غرض سے فنڈ فراہم کریں۔ کیونکہ حضور کا ارشاد ہے کہ ہندوستانی جماعتیں بھی اس نیک کام میں حصہ لیں۔ اور انہیں خصوصی چندہ کی تحریک کی جائے۔

اس کے لئے دفتر محاسب میں امانت ”تبلیغ علاقہ وارنگل آندھرا“ قائم کی جا رہی ہے اس لئے احباب و جماعتیں بنام محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان عطیات ارسال فرمائیں تاکہ علاقہ وارنگل کی تبلیغ و تربیتی ہم کو تیز تر کیا جاسکے۔

(۲) حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ نے جو یہ ارشاد فرمایا ہے کہ ”شخصی کی روح کے ساتھ ہندوستانی جماعتیں اس کام میں حصہ لیں۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ جس طرح حضرت مسیح موعودؑ کے زمانے میں علاقہ ملکان میں شخصی کے قلع قمع کے لئے تحریک چلائی گئی تھی۔ اور جماعت کے بزرگوں نے جوانوں کو تعلیم یافتہ۔ کڈ لٹر۔ کاروباری لوگ غرض سب کے رضا کاروں کے طور پر علاقہ ملکان میں جا کر خدمات انجام دی تھیں۔ اسی طرز پر حیدرآباد۔ آندھرا میں ہندوستانی جگہ پر مرکز قائم کر کے ”صوبائی تبلیغی کمیٹی“ کے زیر انتظام دو دو تین تین۔ چار چار۔ پانچ پانچ افراد پر مشتمل وفد اس علاقہ میں تبلیغی ہم کو تیز تر کرنے کے لئے بالخصوص نئی جماعتوں میں تبلیغ و تربیت کے لئے وفد بھجوانے کا سلسلہ شروع کیا جائے۔

لہذا احباب جماعتوں کی طرف سے وفد ہفتہ۔ دو ہفتہ۔ ایک مہینے دو مہینے۔ تین مہینے کے لئے اپنے آپ کو وقف عارضی کے تحت پیش کر کے آندھرا جائیں اور وہاں صوبائی تبلیغی کمیٹی کے پروگرام کے تحت کام کریں۔

اس تعلق میں مکرم سید محمد سعید امین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد صدر صوبائی تبلیغی کمیٹی مسکن۔ حیدرآباد۔ آندھرا۔ ہندوستان۔ اپنی پیشکش سے اطلاع دیں۔ اللہ تعالیٰ جماعتوں کی اجتماعی کوشش سے اس کے مثبت نتائج ظاہر فرمائے۔

اس تحریک میں پیشکش کرنے والے احباب کو اخراجات سفر۔ مقامی نقل و حرکت۔ اخراجات طعام خود یا ان کی جماعتوں کو برداشت کرنے چاہئیں۔ اور محترم صدر صاحب صوبائی تبلیغی کمیٹی کو اپنے نام بھجواتے ہوئے اس امر کی وضاحت ضرور فرمائیں کہ وقف عارضی کے پروگرام کے تحت کام کرنے کے عرصہ میں وہ خود اپنے اخراجات برداشت کریں گے یا ان کی جماعتیں برداشت کریں گی۔ یا صوبائی تبلیغی کمیٹی کو ان کے اخراجات کا انتظام کرنا ہوگا یا نہ۔

عید الاضحیہ موقع پر قادیان میں قربانی کا انتظام

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صاحب استطاعت مسلمان پر شہید الاضحیہ کی قربانی دینے کو ضروری قرار دیا ہے۔ اس ارشاد گرامی کے مطابق احباب جماعت مستقامی طوع پر قربانی دیتے ہیں۔ اور جو دوست یہ خواہش کرتے ہیں کہ ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی دینے کا انتظام کر دیا جائے تو امارت قحاشی کی طرف سے ہر سال ایسا انتظام کر دیا جاتا ہے۔

(۳)۔ بعض مخلصین جماعت نے اس سال قادیان میں ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کا انتظام کر دئے جانے کی خواہش کا اظہار کرتے ہوئے ایک جانور کی قیمت کا اندازہ دریافت کیا ہے۔ سو ایسے مخلصین احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قربانی کے شرائط پورا کرنے والے تندرست جانور کی اوسط قیمت ۳۵ روپے تک ہے۔ بیرون مالک کے احباب اس کے مطابق اپنے مالک کی کونسی کی شرح سے حساب لگائیں۔

مرزا نسیم احمد
امیر جماعت احمدیہ قادیان

ضروری اعلان برائے تحریک جدید

لجانات اراء اللہ بھارت متوجہ ہوں

تحریک جدید کی بابرکت تحریک حضرت مصلح موعودؑ نے الہی منشاء کے مطابق ۱۹۳۴ء میں فرمائی۔ اس کے ذریعہ ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کا عظیم کام سر انجام پا رہا ہے۔ اس کے نتیجے میں دنیا کے متعدد ممالک میں سینکڑوں مساجد، درجنوں مشن ہاؤس، مدارس اور ہسپتال جاری ہو چکے ہیں۔ اور لاکھوں سعید روحوں نے اسلام قبول کر لیا ہے۔ یہ کام ابھی جاری ہے اور اس کا بڑا حصہ باقی ہے۔ اس کے دوسرے دفتر کا اجراء ۱۹۵۵ء میں اور تیسرے دفتر کا اجراء ۱۹۶۵ء میں فرمایا گیا اس بابرکت تحریک کی اہمیت کے پیش نظر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ نے اس کے دفتر سوم کی ذمہ داری لجنہ اراء اللہ کے سپرد کرتے ہوئے فرمایا۔ تیسرا دفتر دفتر سوم کی ذیلی تنظیم کے سپرد نہیں کیا گیا۔ ہو سکتا ہے یہ بھی وجہ ہو اس میں غفلت اور کمزوری کی۔ تو امید ہے کہ لجنہ اراء اللہ انشاء اللہ تعالیٰ بڑی تیزی کے ساتھ اس طرف توجہ کریں گی۔ اور لجنہ کا تجزیہ یہ ہے کہ جب وہ کسی کام کی طرف توجہ کرتی ہے تو ان کی پوری کوشش ہوتی ہے کہ مردوں کو شرمندہ کریں اور ان کو پیچھے چھوڑ جائیں اور بسا اوقات وہ اس میں کامیاب بھی ہو جاتی ہیں۔

ازراہ کرم تمام سیکرٹری مال لجنہ و صدر لجنات بھارت اپنی اپنی لجنہ کا جائزہ لیں تاکہ جماعت احمدیہ کی کوئی بھی ایسی عورت نہ ہو جو اس تحریک میں حصہ لینے سے روکے اور جیسی توقع حضور ایدہ اللہ نے ہم سے رکھی ہے ہم اس کے مطابق ہر آن قربانی پیش کرنے والیاں ہوں۔ اس لئے مہربانی فرما کر ہر لجنہ ہفتہ تحریک جدید مناکر و صولی کی طرف خاص توجہ دیں اور جو ہمیں شامل نہیں ان کو اس کی اہمیت بتا کر شامل کیا جائے۔ اللہ تعالیٰ ہماری بہنوں کو تحریک جدید کی اہمیت سمجھنے کی توفیق دے وہ آگے بڑھ کر اس میدان میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور ساتھ ہی دعائیں کریں جیسا حضور فرماتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان پھیلتے ہوئے تقاضوں کے مطابق ہمیں آگے بڑھنے اور بسبب لیبک اور اللہ لیبک کہنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

صدر لجنہ اراء اللہ مرکز قادیان

اراکین مجلس انصار اللہ متوجہ ہوں

مجلس اراکین مجلس انصار اللہ بھارت آئندہ دو سال کے لئے ناظرین اعلیٰ صوبہ جات۔ ناظرین اضلاع اور زعماء انصار اللہ کے انتخاب کرنا اور نوری لغرض منظوری بھجوانا۔ اگر تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر انتخابات مخلص نہ آئے تو دفتر انصار اللہ مرکزی کی طرف سے ناظرین اعلیٰ۔ ناظرین اضلاع اور زعماء کرام کی نامزدگی کر دی جائے گی۔ امید ہے کہ احباب اس طرف فوری توجہ کر کے ممنون فرمائیں گے۔

جملہ مبلغین کرام و صدر صاحبان سے بھی تعاون کی درخواست ہے۔
صدر مجلس انصار اللہ مرکز قادیان

درخواست دعا

کرم سید شریف احمد صاحب آف امریکہ مندرجہ ذیل امور کے لئے قارئین بزرگ سے دعا کی درخواست کرتے ہیں:-
(۱)۔ ان کے داماد کرم ڈاکٹر مبشر احمد صاحب امریکہ میں M.D کا امتحان دے رہے ہیں امتحان جولائی کے آخری ہفتہ میں ہو چکا ہوگا۔ اور نتیجہ ستمبر میں نکلے گا۔ اعلیٰ اور نمایاں کامیابی کے لئے۔
(۲)۔ ان کا بڑا بیٹا عزیز سید نعیم احمد صاحب کمپیوٹر سائنس کا اگست میں فائنل امتحان دے گا۔ ان کی بھی اعلیٰ اور نمایاں کامیابی اور بابرکت ملازمت کے لئے۔
(۳)۔ کرم سید شریف احمد صاحب کی اہلیہ صاحبہ سیدہ سلیمی سلطانہ صاحبہ دو سال سے اتھرائیس سے بیمار چلی آرہی ہیں۔ اب تکلیف بڑھ گئی ہے۔ کامل و عاجل صحت کے لئے۔
(۴)۔ کرم سید صاحب خود اپنی اعلیٰ انجینئرنگ ملازمت کے لئے کوشاں ہیں اس میں کامیابی اور بابرکت ملازمت کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

تحریک جدید کے عالمی جہاد میں قابل قدر قربانیاں

”ایک سال میں امریکہ کے احمدیوں نے اپنے چندہ تحریک جدید میں تین گنا اضافہ کیا ہے۔۔۔ کینیڈا نے ساڑھے پانچ گنا۔۔۔۔۔ ٹرنٹی داد نے دس گنا۔۔۔ سوہینام نے چھ گنا۔۔۔ برطانیہ نے تین گنا۔۔۔ جرمنی نے دو گنا۔۔۔ ڈنمارک نے پانچ گنا۔۔۔۔۔ سوئیڈن نے سات گنا۔۔۔ انداروے نے چار گنا اضافہ کیا ہے۔“
(ماخوذ از خطبہ جمعہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ)
اب ہم ہندوستان کے رہنے والے جملہ احمدیوں کے لئے یہ لمحہ فکریہ ہے کہ۔۔۔ کیا ان کی قربانی کا معیار بھی اتنا بڑھا ہے جتنا باہر کی جماعتوں کے احمدیوں نے اپنے نمونہ سے اظہار کیا ہے؟ اگر کمی ہے تو جلد توجہ فرما کر اسے پورا کرنے کی سعی کریں۔

دکین المال تحریک جدید قادیان

ہر مخلص احمدی کے لئے ضروری ہے کہ وہ مقررہ شرح کے مطابق اپنا چندہ ادا کرے!
ناظر بیت المال آمد قادیان

”الْحَمْدُ كُلُّهَا فِي الْقُرْآنِ“
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(انہا حضرت سید محمد عارف علیہ السلام)

THE JANTA PHONE 279203.
CARDBOARD BOX MFG. CO.
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

افضل الذکر لا اله الا الله

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

منجانب :- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ کلکتہ ۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475 }
RESI. 273903 }

CALCUTTA - 700073.

”میں وہی ہوں“

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا
(فتح اسلام مکہ تسلیف حضرت ابراہیم خلیل علیہ السلام)

(پیشکش)

نمبر ۵-۲-۱۸
فلک ہاؤس
حیدر آباد-۵۰۰۲۵۳

ایر ٹی بون مل

FOR BEAUTIFUL
AND DURABLE
RINGS

OF:-



MADE OF PURE
GOLD & SILVER
AND

ALL TYPES OF
ORNAMENTS
IN LATEST
DESIGNS.

PLEASE CONTACT:-

KASHMIR JEWELLERS.

OPPOSITE MASJID AQSA, QADIAN - 143516.

AUTOCENTRE تارکاپتہ :-
23-5222 ٹیلیفون نمبر :-
23-1652

آٹو ٹریڈرز

۱۶- میٹنگولین- کلکتہ-۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹور لمیٹڈ سے منظور شدہ تقسیم کار
برائے :- ایم بی ڈر • بیڈ فورڈ • ٹریکٹر

SKF بالک اور رولر شیپ بیرنگز کے ڈسٹری بیوٹر!

ہر قسم کا ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ برزہ جات دستیاب ہیں!!

AUTO TRADERS,

16 - MANGOE LANE, CALCUTTA - 700001.

محبت سب کیلئے
نفرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش :- سن رائزر بربر پروڈکٹس ۲۲ تپسیا روڈ- کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS,
D/2/54 (1)
MAHADEVPET.
MADIKERI - 571201.

(KARNATAK)

رحیم کالج انڈسٹریز

RAHIM CTAGE INDUSTRIES.
17-A, RASOOL BUILDING.
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADANPURA
BOMBAY-8.

ریگین فوم چپڑے جنس اور دیوٹی سے تیار کردہ بہترین معیار اور پائیدار سوٹ کیس،
بریف کیس، سکول بیگ، ایئر بیگ، ہینڈ بیگ (زنانہ و مردانہ)، ہینڈ پیرس، منی پیرس،
پاسپورٹ کور اور بیگ کے مینوفیکچررز اینڈ آرڈر پلرز

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار، موٹر سائیکل، سکورس کی خرید و فروخت اور
تبادلہ کے لئے آٹو ونگس کے خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32 - SECOND MAIN ROAD.

C.I.T. COLONY

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

آٹو ونگس

پندرہویں صدی ہجری اعلیٰ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: احمدیہ مسلم مشن نے ۲۰۵ نیویارک سٹریٹ گلڈن گیت ۱۰۰۰۰۔۔۔۔۔ فون نمبر ۲۳۲۶۱۰

يَمْزُجُ رِيحًا لَكَ نُورًا لِيَهْدِيَ رَبُّكَ يَوْمَ تُمُوتُ رَبُّكَ السَّمَاءُ

تیری ندر وہ لوگ کریں گے
جنہیں ہم آسمان سے بھی کریں گے
(ابا حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیشکش: کرنشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز - سٹاکسٹ جیون ڈریسز - ہرینہ میدان روڈ بھدرک - ۷۵۶۱۰۰ (اٹلیہ)
پروپرائیٹرز: شیخ محمد یونس شیخ احمدی - فون نمبر 294

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔ { ارشاد حضرت امیر المؤمنین محمد اللہ تعالیٰ

<p>اللہم ابد لنا این</p> <p>کورٹ روڈ - ۱ - اسلام آباد (شیمبر)</p>	<p>اللہم ابد لنا این</p> <p>انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد (شیمبر)</p>
---	---

ایمپائر ریڈیو ڈس وکس اور سٹاکسٹ کے لیے بروک

”برکات نیکی کی جزا تقویٰ ہے“

(عشاقی مثنوی)

پیشکش: Royal AGENCY -

C.B. CANNANORE - 670001.

H.O. PAYANGADI - 670303 (KERALA)

Phone - PAYANGAD - 12. CANNANORE - 4498.

حیدرآباد میں

فون نمبر: 42301

لیڈنگ اور ہارڈ ویئر

کی اطمینان بخش قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز!

مسعود احمد ریڈیو بیکنگ ورکشاپ (آغا پورہ)

۲۸۷ - ۱ - ۱۶ سعید آباد - حیدرآباد - (آندھرا پردیش)

قرآن شریف پر ساری ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔ (ملفوظات جلد ہشتم ص ۶۶)

فون نمبر: 42916

ٹیلیگرام "ALLIED"

الایٹڈ ہارڈ ویئر

سٹیڈی لائٹرز - کرشڈ بون - بون میل - بون سینوس - ہارن ہفٹ وغیرہ۔

نمبر ۲/۲/۲۳۰ عقب کالج پورہ ریلوے سٹیشن - حیدرآباد ۲۷ (آندھرا پردیش)

”اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو“

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

MIR [®]

CALCUTTA - 15.

پیشکش کریں:

آرام دہ مضبوط اور وید زیم بریشٹ ہوائی چیل نیر بر پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!!